



La sensibilidad aliadófila Táctica intervencionista

Con la impresionabilidad española, y el desordenado explotado por los intervencionistas, nuestra Nación está preparada para caer en la red que éstos le tienden, y tendida, como pescador, a fuerza de oro y paciencia, siempre la pesca que se propone. Los ardides menudearán, y si la neutralista no anda muy diligente en descubrirlos, posible es que de la población se deje atrapar a los llamados servidores del intervencionismo. Lo del «Patricio» hace cualquier cosa en ese sentido.

La Prensa tan solícita en acoger alegorías primeras del «Patricio», ¿no está enterada de que el «Patricio», no está enterada de la vida y accidentes de la Compañía que a la que pertenece el buque caudaloso?

Pues no ha dado poco que hablar la Compañía! En una de las asambleas de accionistas, y para tranquilizar a éstos, que se sentían alarmados por el excesivo valor que se figuraban que los barcos en el balance, se les dijo que no había que temer pérdidas de capital, pues éste estaba asegurado por el Gobierno francés. Y si esto fue cierto, como lo es la venta a extranjeros de otros buques que todavía no se han vendido, ¿no exige un natural reserva cualquier noticia que se refiera a tales buques?

¿Una cosa sabemos de cierto, y que no puede negar, aunque de propósito se la deja de lado por los aliados, que Alemania no quiere causar deliberadamente ningún daño. Por eso, cuando éste se produce, se procura descartar toda intención de culpa. Esto no quiere decir que no se haga la reclamación correspondiente; que la reclamación, cuando procede, debe hacerse, con la seguridad de que será atendida en justicia.

Pero no es esto precisamente lo que nos interesa. Ellos parten «a priori» del supuesto de que toda agresión germanica contra buques de bandera española lleva consigo la intención del daño y de la falta a nuestra integridad nacional. En el incidente hay víctimas personales, la lira planificadora se pone al acortarse de la lira patriótica para exaltar los sentimientos bélicos, del pueblo é inducir a proclamar la guerra «humana».

La sensibilidad aliadófila sólo vibra en una parte; en la otra está anestesiada. Criticaron contra Alemania, en el momento, los manifestantes, reñidos por agentes intervencionistas para recibir a los naufragos de los «patricios»; pero cuando los pescadores, con su ingenua lealtad, declararon al oír aquellos gritos, que no se querían quejar de los alemanes, sino de los franceses, que los habían tomado presos de trincheras, callaron los

vocingleros; la otra cuerda no vibraba. También callan los voceros del intervencionismo cuando existen tantos motivos para denunciar los peligros que corre la vida de los tripulantes. Recorren las aguas jurisdiccionales de España los buques beligerantes armados y entran en nuestros puertos. La vispera del hundimiento de los «mameleas» estuvieron en el puerto exterior de Bilbao tres barcos franceses armados, y todos los días se ven en la ría buques ingleses con sus cañones correspondientes. Y todavía nos vienen con el «bluff» de la Nota francesa, que amenaza con ejercer la vigilancia de nuestras costas por los buques de guerra de la nación vecina! Como si no la ejerciera de hecho en cuanto le es posible!

Y a esos barcos beligerantes se les provee de todo, ¡incluso carbón! Lo que a éstos, siendo aliados, se les permite, sería intolerable, y aun «casus belli», tratándose de submarinos germanos. Si éstos aparecen en aguas jurisdiccionales, con el mismo derecho que sus enemigos, y se entabla un combate, la iniciativa de la agresión se atribuirá siempre al alemán, aunque lo contrario haya sido la realidad.

Los armadores españoles mandan sus buques en convoy ó «en conserva», como aquí dicen, bajo la protección de destroyers ingleses ó franceses, porque confían en que los buques podrán defenderse mejor, aunque la tripulación corra más riesgos. Los capitanes españoles preferirían no llevar escolta de los beligerantes, porque saben que, aun en el caso de torpedeamiento, les sería más fácil salvarse con la tripulación, pues siempre les han dado tiempo los submarinos para embarcarse en los botes, cosa que no es posible esperar cuando van en convoy y se combate.

Yendo, pues, cada barco español aislado, y llevando salvavidas y botes «golineros», los riesgos de los tripulantes quedarían muy disminuidos.

Pero la Prensa intervencionista calla todo esto. Que se agraven las dificultades es su deseo notorio. Muy distinto, por cierto, del nuestro, que sólo procura que se aparten los peligros y rozamientos de uno y otro lado, con igualdad de trato y con igual energía en las protestas y reclamaciones contra los abusos, vengan de donde vinieren. La prudencia observada hasta ahora por la Prensa neutralista es contraproducente, porque se ve que de ella se aprovechan las Agencias intervencionistas para amontonar los factores originarios de los conflictos que luego se imputan a cuenta de los germanos. Habrá que hablar más claro cada día.

RAMON DE OLASCOAGA
Catedrático de Hacienda pública en la Universidad de Deusto.

LA CAMARA FRANCESA Diez interpelaciones sobre la ofensiva

El martes reanudarán las sesiones

PARIS 20

El martes próximo, día 22, reanudarán sus sesiones la Cámara. La orden del día es muy larga. Según parece, el programa parlamentario comprende numerosas interpelaciones, que pueden clasificarse en cuatro grupos: El primero se refiere a las últimas operaciones de la Champagne y a los cambios en el alto mando, y el número de estas interpelaciones es diez; el segundo grupo se refiere a la guerra submarina, y los interpelantes son siete; el tercer grupo afecta a las cuestiones económicas, y el cuarto, a cuestiones diversas. La mayor parte de estas interpelaciones, especialmente las referentes a las operaciones militares y a la guerra submarina, no podrá ser discutida más que en sesión secreta. De todas maneras, el Gobierno no ha deliberado aún sobre la oportunidad de reunir la Cámara en sesión secreta.

El Emperador Carlos, en el frente del Isonzo

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO POLA 20 (9 m.)

Por la tarde llegó el Emperador a los puntos de observación, desde donde pudo ver la mayor parte de los combates, en la que se desarrolló la décima batalla del Isonzo, así como monte Santo, monte San Gabriel, monte Sabotino, Padgora y Plava. La artillería enemiga bombardeó los montes San Gabriel y monte Santo.

El Emperador se informaba por el comandante del cuerpo de ejército sobre todas las fases de la batalla.

Después de una permanencia bastante larga en la planicie de Komen, regresó el Emperador al cuartel del comandante de ejército, emprendiendo por la noche el viaje de regreso a Viena.

El representante del Estado Mayor mariscal de campo Von Heffer ha sido nombrado jefe de Sección del Ministerio de la Guerra.

El Emperador, lleno de agradecimiento por el comportamiento de sus bravas tropas, decidió, durante su estancia en la planicie, en Folgeria, visitar al ejército del Isonzo, en medio de la tremenda batalla.

De regreso al Sur del Tirol, por la tarde del 16 de Mayo, dirigió el Monarca la misma noche a Leibach, llegando esta mañana.

El Emperador se dirigió primero al cuartel del comandante del ejército, general Boerovic, en donde asistió a la Misa celebrada en la iglesia, recibiendo en el cuartel general informes sobre la situación, de manos del comandante.

Luego continuó el Emperador, acompañado de algunos militares, su viaje por el valle Wippach; primero, hacia un punto, en el sector de Teroyvnele, que permitía ver la planicie situada al Sur de Wippach.

Con el mapa, el Monarca se orientó detalladamente sobre la situación del sector Sur del ejército del Isonzo.

Después, el Emperador atravesó el valle Wippach hacia un lugar donde se encontraba un comandante superior en la planicie Komen. Por el trayecto se encontró con numerosas tropas destinadas al frente ó que se encontraban en posiciones de reserva. En largas filas marchaban contentos, cantando. El Emperador hizo parar el «cauto» para saludar a sus soldados. Cuando éstos lo reconocieron aclamaron, prorrumpiendo en hurras.

El Emperador no se cansó de saludar con la mano a los batallones que pasaban ante él y dar las gracias a los soldados por las grandes heroísmos y desearles buena suerte para los días venideros.

Profundamente emocionado, el Monarca contemplaba a sus bravas tropas, que siempre le han demostrado cariño, tanto en horas angustiosas como en momentos alegres. Por los pueblos por donde pasaba el Monarca fué objeto de grandes aclamaciones por parte de las tropas.

GRAVES RUMORES ¿Desórdenes en Zaragoza?

Amoche circulan por Madrid rumores de que en Zaragoza habían ocurrido graves desórdenes, que pudieran tener sensibles consecuencias. Decíase que un grupo de individuos había intentado apoderarse del Consulado de una nación beligerante y agredido a varios súbditos de dicho país.

En los Centros oficiales no se habló de este asunto, y aun se aseguró que reinaba tranquilidad en toda España.

Sin embargo, a la madrugada persistían los rumores, adquiriendo mayor gravedad. Se aseguraba que los sucesos habían tenido mucha importancia, pues el tumulto adquirió tales caracteres, que hubo de intervenir la fuerza pública; afirmábase también que hubo algunos heridos.

A la madrugada nos envía Prensa Asociada el siguiente despacho, que contiene noticias quizá relacionadas con los rumores de referencia:

«ZARAGOZA 20

Esta tarde se ha celebrado en el Casino republicano un mitin para pedir al Gobierno la apertura de las Cortes.

El señor Mella, a Madrid

BILBAO 20

En automóvil ha marchado el señor Mella, con dirección a Miranda, para tomar el expreso de la corte.

Después de cinco meses de estancia en el palacio de los Sres. Lezama Leguizamón, va completamente restablecido de la operación que sufrió en Bilbao. Le acompañan varios primates del partido, entre ellos el Sr. Lezama Leguizamón.

El motivo de su viaje es asistir a las consultas de García Prieto a los jefes de minorías, y para determinar la conducta que la jaimista seguirá en la próxima

Kerinski empieza la reorganización del Ejército

Los soldados deberán estar en el frente el 28 de Mayo

En Abril han sido hundidas 1.000.391 toneladas, y desde el día 2 de Febrero, 2.372.000

FRANCIA.—Los ataques que emprendieron los ingleses al Sur del Scarpe han sido rechazados, con grandes pérdidas, por los soldados alemanes. Igualmente fueron vanos todos los ataques parciales de los franceses. (Koenigsusterhausen.) En el camino de las Damas va en aumento la violencia del fuego alemán. Ante las líneas francesas se han desarrollado vivos combates, manteniendo los aliados sus posiciones. (Torre Eiffel.) En la línea del general Hindenburg desarrollóse violento combate, ocupando los ingleses nuevos trozos de terreno. (Londres.)

BLOQUEO.—Un vapor noruego ha sido capturado por un submarino alemán. El vapor francés «Colbert» fué torpedeado, pereciendo 50 de los pasajeros que llevaba. Ante Dunkerque ha habido un encuentro naval, resultando un torpedero francés con averías, según los informes aliados. Desde el día 15 de Mayo se nota la falta en Inglaterra de 15 barcos, de cuya desaparición no se dió cuenta. Han llegado a Holanda los cinco últimos buques que estaban detenidos en Inglaterra. En el Canal de la Mancha fué torpedeado un barco inglés, que llevaba 100.000 (?) reses muertas y otros víveres.

RUSIA POR DENTRO.—El Gobierno tomará medidas energicas contra todo movimiento de tentativa contrarrevolucionaria. Los marinos han celebrado un gran mitin de adhesión al Gobierno. Asistieron a él Thomas, Vanderelde, Kerinski y los embajadores aliados. El presidente del Consejo ha hecho declaraciones, después de arreglado cuanto concernía al Gobierno. Dijo que si con esta situación no se solucionaban las cosas, Rusia tendría la anarquía en sus puertas.

AMERICA.—Se ha votado en la Cámara yanqui un crédito de 3.342 millones de dólares, autorizándose el gasto de 400 millones con destino a la compra de navios mercantes.

LA SITUACION MILITAR

La sangre fría, la ecuanimidad, no es propia de nuestro temperamento de meridionales. Somos todo nervios... El caso del «Patricio» es típico. Anclado está en Denia, demostrando que no fué el propósito de los alemanes el hundirlo ni a cañonazos ni con bombas, que pudieran depositar sin peligro alguno al visitar el barco y revisar su documentación, como se cuenta que han hecho. De que lamentan el percance es buena prueba que se han apresurado a ir en socorro de la familia de la víctima; de que reconoce el capitán del submarino su error es prueba también el que, al cerciorarse de que se trataba de un barco español que no llevaba contrabando, no empleó con él el procedimiento que con otros emplean los tripulantes de los submarinos: hundirlo por medio de bombas, para ahorrarse proyectiles y torpedos. El oficio que presenta el barco y el muerto enterrado demuestran que se nos ha originado un perjuicio, pero no una ofensa, que para que ésta exista es menester que exista también el propósito de causarla, y el dejar comenzada la obra de destrucción cuando pudieron terminarla, y el apresurarse a enjugar las lágrimas causadas excluyen la idea ofensiva. Entra una bofetada y un codazo hay un abismo. La primera duele y ofende; el segundo duele no más.

El estar anclado en Denia el «Patricio», con ligeros desperfectos, fácilmente reparables, a pesar de lo cual fué abandonado, prueba elocuentemente la impresionabilidad de la tripulación de ese barco, que se reflejó en los primeros despachos, que puso a España en conmoción y que hizo pensar a muchos que el momento había llegado de desenvainar la espada y salir por esos campos a correr aventuras. ¡Calma, Don Quijote, calma! En su punto estarán las gallardías si la ocasión llegare de montar de nuevo en Rocinante, que en Dios y en mi ánima creo que no ha de llegar, y en mi olvide, caballero sin tacha, que a río revuelto, ganancia de pescadores, y que no han de faltar los que quieren hacer creer que han tocado a tu hora para que embistas contra las aspas de los molinos. Algunos te gritarán que embragues la lanza, guiados no más que por su impresionabilidad meridional; la misma que hizo que se le antojaran los dedos huéspedes al capitán del «Patricio» y que viera al barco hundido cuando en Denia está. ¡Oh, para guiar NAVES, llámense como se llamen, no hay que tener nervios! Otros (todos los que te griten allende las fronteras), lo que pretenderán con sus voces es arrimar el ascua a su sardina. Caballero a su tiempo, sí; necio, nunca... Y créeme, espejo de la andante caballería, no marchan tan bien las cosas para los aliados que les estorbe tu ayuda. Oyeme. En Francia, si los ingleses quisieron repetir sus ataques entre Acheville y Gravelle (sector de Arras), en flor fueron segados, y los alemanes, en el camino de las Damas, hacia Braye, son los que atacan. Lo demás que cuentan unos y otros no tiene importancia alguna. Y como el lector puede buscar esos nombres en los gráficos ya publicados, ello es la demostración de que todo es nada.

En Rusia, si en algunos sectores ha tronado de nuevo el cañón, el hecho de que el nuevo ministro de la Guerra proteste de que fraternicen los soldados con el enemigo, ó prueba de entendimiento soy, ó prueba que fraternizan. No, la guerra no marcha en Rusia. En Macedonia, a pesar de un bombardeo preparatorio de seis días, los aliados nada han conseguido en el arreo del Cerna, y son contraatacados por los búlgaros en el Struma y en Austria meridional; a juzgar por lo que dicen

LA SITUACION MILITAR

macizo montañoso comprendido entre el Kuk ó Cucco y el Vodice (véase el croquis); pero han tenido que retirarse a la orilla derecha (occidental) del Isonzo. No sé que quiera decir otra cosa el siguiente párrafo:

«Hecha la conquista del macizo situado entre el monte Cucco y el Vodice, cesó la maniobra de defensa confiada a las tropas del sector de Brodez y Loga, y nuestras

(Hacia Brodez debe ser, pueblo que el primer día de la ofensiva dijeron de Roma que había sido conquistado.) Si la situación de la línea es tal como ya la dibujo, recordando los datos suministrados por austriacos é italianos, e de suponer que los primeros, que parece que están hacia Plava y Kamenka, retrocedan para ocupar la posición Camale-Vodice. Aunque la artillería inglesa coopera con la italiana, y aunque más de 6.000 prisioneros dicen que cogieron las tropas de Cadorna, 3.000 han hecho los austriacos; luego las ventajas obtenidas por aquéllas en conquista de territorio y en botín de guerra no son precisamente para hacerse cruces. Según una Nota oficiosa, los disponen las tropas italianas a realizar nuevas hazañas gloriosas, con la audacia y la fe que el adversario se ve obligado a reconocer en sus partes oficiales.

«¿SÍ?... Pues entonces no sé quién va a cantar tales hazañas; porque es el caso que el lector recordará como se expresaban los austriacos hace días al hablar de los que los habían atacado en el monte San Miguel: que si habían tirado los fusiles y los cascos y habían echado a correr... Si a eso llaman elogios!... Prescindamos de detalles. Abatáremos en una mirada todos los frentes. Recordemos que los aliados rechazaron la paz en Diciembre del pasado año, porque en éste, sin duda, pensaban imponente, y díganse si llevan trazas de ello. Si los que permanecen aún neutrales no acuden en socorro de los aliados, éstos no lograrán inclinar la balanza en su favor. China, que no dijeron que también se sentía belicosa, ahora resulta que no hay tal. Roosevelt, que ya no recuerdo si venía ó no a Europa, al mando, nada menos, que de cuatro divisiones, según las últimas noticias ya no viene... Cojo una mariposa y comienzo a deshojarla. Roosevelt, sí; Roosevelt, no. Si... no. ¿Damos en no, eh? Ya verán ustedes cómo arrancamos más hojitas. Y la manifestación en la Argentina, como homenaje a España por su política de neutralidad, parece que ha tenido más importancia de lo que a primera vista parecía; que 60.000 manifestantes aclamaron a nuestro Rey, a los acuerdos de los himnos argentino y español... Decididamente hay que alejarse de los cuadros para apreciarlos bien, y así se concibe que en Buenos Aires hayan visto lo que aquí, ciegos, no vemos; que el más firme sostén de nuestra cacareada neutralidad es nuestro Monarca, que, fiel guardador de nuestro honor, ha creído que sólo le incumbía a España, en esta lucha, tender su caritativa mano a todos los beligerantes. Sólo las mujeres españolas, en un manifiesto publicado hace días y que, según cuentan, piensan llevar, con millares de firmas, al Rey, son las que han visto claro... No decían que la madre España debía imitar a sus hijas, y que, de no hacerlo, quedaría en desairada situación? Pues, españolas, lo malo no debe imitarse; lo bueno, sí. A imitar tocan.

ARMANDO GUERRA
(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

La morfina pacifista

En «La Franca Militaire» dice el general Molletere:

«El peligro de paz existe como al finalizar el año 1816, pero no de la misma manera. No es de América de donde viene, y hoy sabemos ya lo que ocurrirá el gran presidente Wilson. Viene de la anarquía, que trata de deformar y disociar la magnífica revolución de la conciencia rusa. Estamos en la hora decisiva; debemos tender nuestros músculos y nuestros nervios; imponernos las condiciones necesarias. Podemos estar seguros de triunfar del peligro de la guerra submarina y de libertar nuestros territorios invadidos; pero es preciso triunfar de los que tratan de adormecer nuestras energías con inyecciones de morfina paci-

LO DEL DIA

Lo del «Patricio»

Llegan a nuestro poder datos, informes y versiones de testigos casi anónimos del cañoneo del «Patricio» con relación al conocido suceso.

¿Hay hoy nos abstengamos de hacer cuanto se nos dice; pero esos comentarios que recibimos confirman como ayer demostráramos, el error que ha procedido con lamentable precipitación.

Nuestras aguas jurisdiccionales

Persona competente y autorizada remite una carta, que juzgamos oportuno reproducir parte de ella, reservando, por hoy, nuestro juicio.

¡Este es nuestro comunicante:

La última Nota de Francia nos pone en caso de resolver un problema difícil: si hemos de cumplir estrictamente y con las reservas que nos corresponden, o si, por el contrario, nos inclinamos hacia alguno de los dos extremos. Para ello es necesario que el Gobierno se muestre enérgico é independiente ante todas las presiones exteriores, de donde vinieren. Creo, a pesar de lo que se ha dicho, que tenemos fuerza suficiente para hacernos respetar, y me aseguro que ante una actitud gallarda se nos respetará.

¿Hacer? En pocas palabras se resume nuestra actitud: defender nuestras aguas jurisdiccionales al derecho internacional.

¿Derecho a ello? Indudablemente. Las aguas jurisdiccionales son una prolongación de nuestra soberanía, y si de ellas nos despojáramos, podríamos hacer lo que nos diera gana.

¿Defender este derecho es, además, una obligación de neutralidad equitativa. No hay que olvidar que, en el momento actual, los aliados utilizan nuestro dominio para sus fines de guerra. Actualmente, los aliados utilizan nuestro dominio para sus fines de guerra. Actualmente, los aliados utilizan nuestro dominio para sus fines de guerra.

¿TE ACUERDAS?... por CURRO VARGAS

AL PILAR por SOLEDAD RUIZ DE POMBO

NOTAS POLITICAS

DEPORTES

Carreras de caballos, motorismo y «foot-ball»

LA FIESTA NACIONAL

Vázquez corta una oreja en Madrid

La estocada, triunfante por RELANCE

DE FRANCIA

ATACAN LOS INGLESES EN MOUCHY

La actividad de las artillerías crece

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO KOENIGSWUSTERHAUSEN 20 (3 t.)

En la noche, después de corta preparación de artillería, con fuertes contingentes, habiendo sido rechazados en el acto.

Al amanecer se inició en esta línea un intenso fuego variado, al cual siguieron, al Sur del Scarpe, varios ataques ingleses.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Mientras que a orillas del Aisne no hubo ningún cambio notable en la intensidad del fuego, aumenta la fuerza de la artillería en la Champagne occidental.

Nos adelantamos sin dificultad en la posición ganada por nosotros el 18 de Mayo, cerca de Bray, contra un fuerte ataque francés.

PARIS 20

Comunicado oficial de las tres de la tarde: En la región de Cheminades-Dames, la lucha de artillería tomó un carácter de gran violencia durante la noche, sobre todo el frente de Baval-Cerny-Hurtelise.

Una tentativa enemiga, sobre el saliente de la Bovelie, fué rechazada.

Al Norte del molino Laiffaux, una pequeña sección nos permitió tomar algunos elementos de trinchera.

En Champagne, un golpe de mano enemigo, en la región de Mernilles-Hurlus, fracasó.

Nada que señalar en el resto del frente.

PARIS (Torre Eiffel) 20 (11 m.)

En el camino de las Damas la actividad de la artillería alemana, muy violenta a partir de la mitad de la noche pasada, ha aumentado aún más durante la mañana.

Desde el Este de Hurtelise hasta la región al Norte de Sancy, los alemanes han dirigido contra las posiciones francesas una lluvia de proyectiles de grueso calibre y de proyectiles asfixiantes.

Pero bajo la potencia de la contrapreparación, el asalto general, que se esperaba, ha abortado.

En la mayor parte del frente amentado, las tropas alemanas reunidas para el ataque no han podido salir de sus trincheras.

En los diversos puntos donde llegaron hasta las líneas francesas se entablaron muy vivos combates, que terminaron a favor de los franceses.

Los alemanes, que han sufrido muy elevadas pérdidas, tanto por el fuego de contención como por los contraataques franceses, han logrado así sólo poner pie en los elementos avanzados al Nordeste de Cerny, en un frente de unos 200 metros.

En todos los otros sitios los franceses han mantenido sus posiciones.

Acciones intermitentes de artillería en el resto del frente.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20 (11 m.)

Los ataques ingleses al Sur del Scarpe, se anunciaron esta mañana, han sido rechazados con grandes pérdidas para el adversario.

En Saffaux resultaron infructuosos ataques parciales franceses.

GARNARVON 21 (0,30 m.)

Comunicado oficial británico.—Como resultado de un ataque verificado por nosotros en la madrugada de hoy, nuestras tropas se han establecido en una nueva sección de la línea de Fiedenburg, en un frente que excede de 1.600 metros entre Fontaine-Les-Croixelles y Bullecourt.

El enemigo ha verificado varios intentos infructuosos para desalojarnos de estas nuevas posiciones, y durante todo el día se ha luchado con gran encarnizamiento en estas medicaciones.

Hemos causado muy elevadas pérdidas al enemigo y hemos cogido algunos prisioneros.

El combate sigue desarrollándose favorablemente para nosotros.

Ayer noche fueron rechazados desfavorablemente de incursión enemiga en las proximidades de Opy, y realizado, con éxito, una incursión al Sur de Armentières.

GARNARVON 21 (0,30 m.)

Parte oficial británico: Un ataque intentado por el enemigo durante la noche contra nuestros puestos avanzados al Sudeste de Epehy, fué roto por nuestro fuego.

Capturamos algunos prisioneros esta mañana temprano, al raíz de un encuentro entre patrullas, en las proximidades de Fauquissart.

DE RUSIA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO PETROGRADO 20

En todos los frentes sólo hay que señalar retrocesos y reconocimientos de exploración.

DE ITALIA

Los italianos extienden sus posiciones

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO COLTANO 20 (4 t.)

Parte oficial italiana: En el sector Norte de Gorizia, ayer, extendieron nuestras tropas sus posiciones en la cota 652 (Vodice).

Densas masas de tropas enemigas, precedidas por un violento fuego de barrera, contratacaron las tentativas de nuestras fuerzas; pero fueron rechazadas, con grandes pérdidas.

Por la tarde, el enemigo retiró su infantería, y concentró el intenso fuego de su artillería en las posiciones perdidas, que, a pesar de todo, conservamos con firmeza.

Nos adelantamos en dos cañones, dos morteros de trinchera, y municiones, y de gran cantidad de armas y municiones.

En la zona Este de Gorizia, las audaces irrupciones de nuestros destacamentos nos han permitido hacer prisioneros.

Durante la jornada de ayer hemos hecho 254 prisioneros, de los cuales cuatro eran oficiales.

En el resto del frente de los Alpes Julianos continúa el duelo de artillería. La nuestra ha bombardeado tropas enemigas, en movimiento, en el valle de Ládria.

En el frente del Trentino, el enemigo ha intentado varios ataques de infantería, apoyados por un intenso fuego, para llamar nuestra atención hacia aquel punto. Estos ataques fracasaron todos.

EN EL AIRE

Hidroaviones rusos bombardean Constanza

Después son perseguidos y derribados

NAUEN 20

El día 18, al mediodía, tuvo lugar un ataque de tres hidroaviones rusos contra Constanza.

Gracias a la inmediata defensa eficaz ejercida por hidroaviones alemanes y fuego antiaéreo, sólo uno de los aparatos enemigos pasó por encima de la ciudad, arrojando bombas, sin causar daños. Durante la persecución, los tres aviones enemigos fueron derribados. Uno de ellos, con ligeras averías, fué recogido a sus tripulantes, y de otro se apoderó a sus ocupantes.

Al mismo tiempo atacaron hidroaviones alemanes a cruceros y destroyers enemigos que intentaron cañonear la costa cerca de Mangalia.

En un destroyer consiguió hacer varios blancos. A pesar de violento fuego antiaéreo y de lucha con nuestros aparatos enemigos que se elevaron, regresaron todos los aviones alemanes sanos y salvos.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20 (3 t.)

Oficial: El enemigo perdió ayer en lucha aérea y por fuego antiaéreo ocho aparatos.

GARNARVON 21 (0,30 m.)

Tres aeroplanos alemanes fueron derribados ayer en combate aéreo, uno de los cuales aterrizó en nuestras líneas. Otros cinco aparatos enemigos cayeron sin gobierno, y un globo de observación alemán fué destruido.

Faltan cuatro de nuestros aparatos.

DICE REPINGTON

No podemos soportar grandes pérdidas de una ofensiva general

"Agotaríamos anticipadamente los últimos ejércitos de Francia dispone"

El coronel Repington escribe en "The Times":

"Si nosotros, los aliados, nos sentimos más fuertes que nuestros enemigos, también tenemos nuestras dificultades, como la pérdida de toda autoridad y disciplina ocurrida en Rusia por efecto de la revolución. En general, nuestra superioridad no es tal que pueda garantizarnos un aplastamiento, ni inmediato ni siquiera próximo, de los ejércitos enemigos por medios militares."

El obstáculo para el vencimiento del enemigo en el campo de batalla es el fracaso de los aliados al no haber podido reunir en el teatro occidental de la guerra todos los recursos militares de que disponemos, y en lo que a los ingleses particularmente respecta, el no utilizar por completo nuestros recursos en hombres. En Francia no hay ya paisanos físicamente aptos y en edad militar, y no debería haberlos tampoco en Inglaterra, aunque el ejército haya permitido la salida de filas de expertos y técnicos para ayudar a algunas industrias. Considerando todas las ventajas relativas a la defensa, necesitamos una gran superioridad de fuerzas para imponernos al enemigo, y la guerra se prolonga porque nosotros, para lograr este objeto, no hemos obligado a todos los hombres útiles al servicio activo, tal como lo hizo Francia.

No resulta equitativo, respecto a nuestros héroes en Francia, ni respecto a nuestros aliados, que dejemos de hacer todo lo que podamos.

Francia, nuestra aliada maravillosa y leal, se ha sobrepasado a sí misma. Pero los franceses, igual que nosotros compatriotas, proceden mejor cuando lo hacen con conocimiento y cuando se les dice la verdad. La verdad es que, con cálculos nada más que aproximados a una agudeza de fuerzas, y con la nota de interrogación en el frente ruso, no debemos jugar el azar sobre el objetivo de la victoria, ni debemos abandonar a la sublimada estrategia, hasta que las nuevas fuerzas británicas y las fuerzas de América lleguen, para dar el golpe final. Es necesario que alguien que tenga autoridad en Francia explique esta situación a los franceses, y entonces podremos estar seguros de que el pueblo francés continuará todo el tiempo que sea necesario demostrando la calma y la paciencia, así como el valor que le ha distinguido durante estos tres años de amarguras.

Ni nosotros ni Francia podemos soportar las graves pérdidas de una gran ofensiva general por el momento. Podríamos ahora mismo emprender semejante ofensiva; pero si los batallones quedasen posiblemente reducidos a menos de la mitad, y si las pérdidas no fuesen reemplazadas, ante esos casos debemos recordar que la moral decaerá proporcionalmente con las pérdidas, por regla general, y que en vista de las reservas británicas y americanas que pueden llegar a Francia, seríamos muy tontos si agotaríamos anticipadamente unos ejércitos que son, o serán, lo que ocurre, los últimos de que Francia dispone.

Su opinión sobre la estrategia de este año era que hubiera sido lo mejor esperar hasta fines de Mayo próximamente antes de atacar; porque entonces Rusia e Italia habrían podido atacar también. Pero otras opiniones han prevalecido.

La cuestión de la naturaleza del instante en que venga la ayuda militar de los Estados Unidos habrá de ser decidida, fuertemente, por América sola. Pero importa mucho que América comprenda que Francia necesita una ayuda tan rápida como sea posible. Francia no puede permitirse esperar confortablemente hasta el año que viene la ayuda militar de América. Ella necesita esta asistencia ahora, con el fin de conservar intactas las filas francesas.

Mirando a otros teatros de guerra, vemos que nuestras fuerzas en Mesopotamia y Palestina sufrirán graves perjuicios si el ejército ruso del Cáucaso demuestra ser incapaz este año para tomar la ofensiva. En este caso, los turcos concentrarán sus fuerzas contra las nuestras; y, en efecto, ya lo están haciendo. No debemos olvidar que Palestina está, de hecho, en comunicación ferroviaria directa con Berlín.

Es necesario para todos nosotros que nos demos cuenta de las inmensas dificultades que nuestros generales en aquellos dos teatros de guerra tienen que afrontar, y que el Gobierno tiene que soportarlas, y no debemos hacer su tarea más difícil, esperando que pequeños contingentes de tropas puedan llevar a cabo cosas imposibles.

El camino que conduce a la victoria es todavía largo y lleno de nieblas; y en último término, el resultado de la guerra depende de la resurrección de los pueblos beligerantes. Con mayores sacrificios y mayor agotamiento que el que nosotros hemos sufrido, Francia y Alemania están todavía inquebrantables en su resolución. Es que las democracias británicas permitirán que la historia diga que en la undécima hora ellas han dado prueba de falta de valor y de escasez de fuerza."

LOS EFECTOS DEL BLOQUEO

Encuentro germanofrancés ante Dunkerque

Un torpedero francés resultó averiado.—Han llegado a Holanda todos los buques detenidos en Inglaterra. Otros 19 buques hundidos.—Optimismo del interventor de víveres de Inglaterra.

ESPAÑA

Aparecen siete cadáveres del comercio francés hundido

CASTELLÓN 20

En las playas de Torreblanca, Alcedá y Peníscola han aparecido siete cadáveres, pertenecientes a los naufragos del vapor correo de Orán.

Los marineros han visto los cadáveres y varios objetos flotando sobre las aguas en las cercanías de la playa de Torreblanca.

Para continuar la vigilancia

BILBAO 20

Ha vuelto a salir de este puerto el destructor "Bustamante", para ejercer vigilancia en la costa del Cantábrico.

INGLATERRA

Huelga solucionada

LONDRES 20

Ha sido satisfactoriamente solucionada la huelga de mecánicos.

Faltan quince barcos

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20

El día 9 de Mayo manifestó un diputado en la Cámara de los Comunes que, además de los barcos mercantes que, según datos del Almirantazgo, fueron hundidos por submarinos 6 minas, desde el día 15 de Enero se echaban de menos 15 barcos ingleses.

Habla el director de Avituallamiento

LONDRES 20

Mr. Keunes Jones, director general de la Sección de economía de avituallamientos, hablando sobre la situación, dijo: "Comenzamos a tener razón en lo que respecta al peligro submarino. Nuestras pérdidas van siendo menos importantes, y, gracias a nuestro espíritu iniciador, el Almirantazgo y nuestros marineros emplean nuevos sistemas para librarnos de esos ataques que hasta ahora fueron satisfactorios para el enemigo."

De aquí a algunos meses, podrá comprarse que Alemania se ha equivocado totalmente en su desesperado y último recurso, y que le será de todo punto imposible conseguir el triunfo.

Como dijo después el racionamiento obligatorio por ser cosa indispensable y de naturaleza tal, que acarreará muchas ilegalidades en las distribuciones de víveres. Con dicho sistema de racionamiento, sólo logramos que ocurra lo mismo que ha pasado en Alemania, que el ejército no está mal atendido; pero que la población civil sufre muchas desigualdades.

Con respecto a nuestras reservas de víveres, aseguro que estamos hoy día en bastantes mejores condiciones que estábamos hace algunas semanas.

Los asistentes quedaron altamente satisfechos de las manifestaciones del interventor de víveres, quien también aseguró que se tenían muy buenas noticias referentes a los avituallamientos que se esperan.

FRANCIA

Se interpelará al Gobierno sobre los hundimientos

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20

París.—La Cámara reunida a sus sesiones el día 22 del actual.

El número de interpelaciones respecto a la situación militar asciende a once.

Además hay numerosas interpelaciones sobre el aumento de hundimientos y sobre las dificultades alimenticias.

PORTUGAL

Almacenes asaltados

LISBOA 20

Se acentúa la escasez del pan y de las patatas, habiéndose originado algunos desórdenes en las calles.

Los grupos han asaltado varios almacenes en Lisboa, teniendo que intervenir la Policía, que consiguió restablecer el orden.

HOLANDA

Ya están todos KOENIGSWUSTERHAUSEN 20

La Haya.—Han llegado a Amsterdam y Rotterdam los últimos cinco buques holandeses que estaban retenidos en Inglaterra.

EN EL MAR

Diez y nueve buques hundidos

NAUEN 20

Comunicado oficial: Nuevos éxitos submarinos en el Atlántico y canal de la Mancha. Ocho vapores, dos veleros y un pesquero, con 23.000 toneladas, entre ellos: vapor inglés, armado "Sowweb" (3.781), con 6.130 toneladas de mineral de hierro para Glasgow; vapor inglés "Brookmill" (1.392); "Helen" (322); "Derrywar" (485); veleros ingleses "Athole" y "Burrow"; vapor pesquero inglés "Kytty", del que fueron hechos prisioneros el capitán y el maquinista; vapor armado francés "Nelly" (1.868), con vino, de Orán a Rouen; vapor armado italiano "Giovannina" (3.030), con arañas para Liverpool; un gran vapor, con trigo, para Inglaterra; y un gran vapor de carga, armado, desconocido.

NAUEN 20

Nuevos éxitos submarinos en el Atlántico. Ocho vapores, con 21.000 toneladas de registro bruto; entre ellos: el vapor portugués "Barraza", antiguo vapor alemán "Lübeck" (1.788), con vino y cacao, para Rouen.

De los demás buques hundidos iban cargados tres vapores con 9.000 toneladas de carbón para la Marina inglesa; a Gibraltar; dos vapores, con 8.400 toneladas de hierro bruto, para Inglaterra; y un vapor con 7.800 toneladas de trigo, de América a Francia.

Más de un millón de toneladas perdidas

NAUEN 20

Comunicado oficial: Según comprobación definitiva, en el mes de Abril han sido destruidos, por acciones bélicas de las Potencias centrales, un millón noventa y un mil toneladas de barcos mercantes, entre ellos, ochocientos veintidos mil toneladas de buques enemigos, de ellas, seiscientos sesenta y cuatro mil inglesas.

De estos, ochenta mil toneladas fueron hundidas por el comandante del "U-35", teniente capitán Arnault de la Periere, en un cruce.

Desde el comienzo de la guerra submarina limitada, han echado a pique las Potencias centrales, en total, dos millones seiscientos setenta y dos mil toneladas de buques mercantes; de éstas, un millón seiscientos setenta y siete mil inglesas.

Destroyer inglés averiado

NAUEN 20

Comunicado oficial: Torpederos alemanes cruzando en los Hoofden divisaron en la noche del 17 al 18 un vapor de gran tamaño, que venía de Inglaterra escoltado por destroyers, hundiendo, y averiando a uno de los destroyers por el fuego de artillería. Después regresaron intactos a su base.

Noicia desmentida

VIENA 19

La noticia procedente del "Exchange Telegraph", de Londres, que dice que en las últimas tres semanas han sido hundidos 13 submarinos austró-húngaros es una invención caprichosa.

En oposición a esta noticia, se hace constar que el número de los submarinos de los hundidos desde el principio de la guerra hasta la fecha, 6 de los perdidos de guerra modo, no pasa de una pequeña fracción de su cifra indicada como pérdidas por parte enemiga.

Un encuentro ante Dunkerque

PARIS (Torre Eiffel) 20

Comunicado de Marina del día 20: En la noche del 19 al 20 de Mayo, hacia la una de la madrugada, una patrulla de cuatro torpederos franceses se encontró, enfrente de Dunkerque, con una escuadrilla de destroyers alemanes que se dirigía hacia este puerto.

Después de un corto encuentro, la escuadrilla alemana se ha retirado a todo vapor hacia su base. Los cuatro torpederos franceses han regresado a Dunkerque, uno de ellos con algunas averías.

Barco noruego apresado

CRISTIANIA 20

El "Aftenposten" dice que el buque noruego "Thorheim" ha sido apresado por un submarino alemán, a una distancia entre tres y cuatro millas de la costa de Langestrand, a la entrada del fiordo de Cristiania.

El buque iba fletado por el Gobierno noruego, llevando carga del departamento de la Alimentación entre dos puertos del país. Torpederos noruegos que hacían en los alrededores servicio de vigilancia, trataron de intervenir para impedir el apresamiento, sin lograrlo, pues después de una larga discusión con el comandante del submarino, éste puso en el una tripulación de presa, que se hizo a la mar en dirección Sur.

El Ministerio de Negocios Extranjeros ha telegrafado inmediatamente al ministro noruego en Berlín ordenándole proteste ante el Gobierno alemán y manifieste la esperanza de que el buque sea puesto en libertad sin dilación, ya que fué apresado dentro de las cuatro millas de la línea territorial noruega.

Un vapor francés, con pasajeros, hundido

PARIS 20

Oficial: El vapor "Colbert", que llevaba a su bordo cierto número de pasajeros, ha sido torpedeado en el Mediterráneo por un submarino alemán, la mañana del 30 de Abril. Las víctimas son cincuenta, y entre ellas se cuenta el teniente Commelin.

El comandante del ejército ha sido citado en el orden del día del día y nombrado caballero de la Legión de Honor, con fecha 30 de Abril de 1916, por el valor y serenidad demostrados con motivo de otro ataque de que fué víctima en otro buque que mandaba.

Un transporte con víveres torpedeado

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20

Rotterdam.—En la Cámara de los Lores inglesa declaró, el día 10, lord Neath, que el vapor "Rotarna" (11.140) había sido hundido, el 22 de Marzo, en el canal de la Mancha. Llevaba 100.000 (?) reses muertas y otros víveres.

BALKANES

Éxitos búlgaros cerca de Vetrenik

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NAUEN 20

Oficial: En la Macedonia transcurrió, una vez fracasado sangrientamente el ataque del 17, el día 18 con relativa calma.

Mientras que las tropas de la "Entente" no se mostraron muy activas, varias empresas de patallas alemanas tuvieron éxito.

Al Este del lago de Prespa hicieron patrullas búlgaras prisioneros en la mañana del día 18.

Cerca de Vetrenik fué rechazada una sección enemiga, que intentó un ataque automático, cogiéndose un fusil enemigo.

Cuando el fuego de artillería enemigo aumentó en el arco de Cerna, la artillería germanobúlgara dejó caer un fuego destructor sobre las trincheras situadas en el frente, combatiendo, sin éxito, varias baterías enemigas, después de lo cual languideció el fuego enemigo.

En la región de Alakmah terminó un encuentro de patrullas, con completo éxito para los búlgaros.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 20 (3 t.)

Frente macedónico.—Rechazamos, con grandes éxitos por parte del enemigo, varios ataques enemigos contra las posiciones de altura de Kravica (al Este del Cerna).

RUSIA POR DENTRO

Se temen la anarquía y la contrarrevolución

El Gobierno anuncia que adoptará precauciones para evitarlas

PETROGRADO 20

Las declaraciones del Gobierno provisional ruso son de atemorirse en un todo a las ideas de libertad, igualdad y fraternidad.

Rechaza el Gobierno plenamente la idea de paz separada, y se propone laborar por el restablecimiento de la paz única, sin anexiones ni indemnizaciones y sobre la base del derecho de los pueblos, libres para disponer de ellos mismos.

La democratización del ejército y el afianzamiento de su poder constituirán la labor más importante del Gobierno. Este reorganizará también el sistema económico de Rusia, dejando a la Constitución lo relativo a la cesión de tierras a los campesinos.

Por la salud de la patria el Gobierno tomará medidas energéticas contra todo movimiento de tentativa contrarrevolucionaria o anarquista, y espera que tendrá el apoyo de todos cuantos estimen en algo la libertad de Rusia.

Los marinos organizan un mitin

PETROGRADO 20

La firmeza de las declaraciones del Gobierno y el resuelto tono de las primeras órdenes de Kerinski se traducen en una visible reacción hacia el orden y la disciplina, necesarios para suprimir el estado de anarquía que parecía adueñarse de Rusia.

Se observa una gran mejora en todos los servicios, y aumenta la confianza en el Gobierno y en el Consejo de delegados y obreros.

Los delegados campesinos se han manifestado en el mismo sentido, señalando su tendencia claramente favorable a la prosecución energética de la guerra.

La flota del mar Negro no cesó de manifestarse en este patriótico sentido, y es a mañana se celebró un mitin, organizado por los marinos, al que asistieron Thomas, Vandervelde, Kerinski y los embajadores aliados.

Los obreros y soldados reiteran su confianza al Gobierno

PETROGRADO 20

El Consejo de delegados obreros y soldados ha votado, en sesión plenaria y casi por unanimidad, la resolución reiterando su confianza al nuevo Gobierno.

Los ministros que acudieron al acto fueron acogidos con calurosas manifestaciones de simpatía.

PETROGRADO 20

El Príncipe Lvov, presidente del Consejo de Rusia, después del arreglo relativo a la entrada de los jefes socialistas en el Gabinete, ha dicho:

"La crisis mayor de la historia moderna de Rusia se arregló de manera satisfactoria. Creo que este Gabinete recibirá el apoyo de toda la Rusia razonable."

Por primera vez tenemos en

BODAS DE PLATA

Colegio de Nuestra Señora de las Maravillas

Elocuente discurso del Nuncio de Su Santidad

En el Colegio que los Hermanos de las Escuelas Cristianas tienen establecido en la calle de Bravo Murillo celebráronse ayer, con extraordinaria brillantez, las fiestas organizadas para conmemorar el vigésimo aniversario de su fundación.

Por la mañana se celebró Misa de Comunión general; a las nueve y media se hizo la recepción de los excolegiales, y a las diez, tras la solemne recepción del excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, se cantó una Misa solemne, en la que ofició de sacerdote D. Luis Morel, miembro de la Sociedad de Antiguos Alumnos, y predicó el muy ilustre Padre Antonio Berjón, canónigo arcaipreste de la Santa Iglesia Catedral de Granada.

Se cambió un «Tédum», se consagró la Sociedad de excolegiales al Sagrado Corazón y se dio la Bendición Papal.

Celebrada la Junta general de excolegiales a las doce y media, a la una y media se reunieron todos, bajo la presidencia de monseñor Ragonessi, en el salón de baile, para celebrar una preciosa recepción, que comenzó con la cantata «Barcarola de Varel», de Silviani, cantada admirablemente por el orfeón del Colegio.

Presidió el acto el Nuncio de Su Santidad, que tenía a su derecha al ilustrísimo señor Obispo de Almería, y el salón se vio completamente eno de distinguidas familias.

Discurso de monseñor Ragonessi.

En medio de un silencio solemne, el excelentísimo señor Nuncio leyó un sentidísimo discurso, en el que comenzó diciendo que, durante la existencia del hombre, llegan momentos en que algún notable suceso le comanda poderosamente a repasar el curso de sus días, hacer recuento de sus ideas, afectos y acciones y a estudiar las grandes enseñanzas de la experiencia; son aquellos instantes de sagrado recogimiento, en los cuales las facultades de su espíritu parecen despertar de súbito, redondas de claridad maravillosa, que, abriendo nuevos horizontes, le dejan distinguir y asimilar con firmeza, con orden y precisión lo que antes difícil, osada y confusamente había vislumbrado.

Añade que lo propio sucede en la historia de los pueblos y de los institutos. Llegan horas solemnes, etapas providenciales; estas etapas son los centenarios, las bodas de oro y de plata, que, especialmente en nuestros tiempos, suelen festejarse con gran pompa y regocijo.

Dice que para la celebración adecuada de estas festividades son tres los medios necesarios: «examén, propósitos y plegarias»; examen de lo pasado, propósitos para el porvenir y plegarias a fin de obtener luz y auxilios divinos.

Con minuciosidad va detallando monseñor Ragonessi en qué consiste este examen, que es como un repaso de lo hecho para subsanar defectos, si los hubiere, y dice que, apodadas todas las consideraciones de tal índole a los institutos docentes hay que meditar mucho sobre el plan de estudios, el fin a que tiende, el método con que se desarrolla y los resultados que se han conseguido en pro de los individuos, de las familias y de la patria; porque el hombre lleva impreso en la frente el signo auténtico de la esencia y de la educación que ha recibido.

Insiste en que la elección del método es lo más arduo; debiéndose, en frase de Horacio, unir lo útil a lo dulce; y dice que al ver en medio «de ciudades cultas y esplendorosas» cierta juventud que por sus ideas y costumbres forma vivo contraste con la civilización; al ver generaciones que tienen inteligencia sin principios, ilustración sin sentido moral, voluntades sin fuerza ni constancia, pretensión de sus derechos sin conciencia de sus deberes; generaciones que ambicionan más odio que amor, más espíritu de rebeldía que obediencia, más desprecio que impiedad que respeto y religión; generaciones que no se comueven ante el espectáculo de enormes crímenes y el triunfo de horrendas iniquidades; que no responden con eco simpático y con aclamaciones espontáneas a lo que es puro y noble, santo y sublime, sino preguntamos de asombro: ¿qué hemos de pensar, qué de juzgar, si consideramos cómo esas generaciones se han formado en escuelas y colegios que parecieran inaugurarse con los mejores auspicios?

Manifiesta que muchos maestros, si meditaran en los métodos puestos en práctica por ellos, verían cuánto es menester añadir, cuánto quitar y cuánto reformar.

Hace un elogio grande de la institución de las Escuelas Cristianas, de los Hermanos que las dirigen, que con el sistema gradual y armónico del «primer pedagogo del mundo», como llama a su excelso fundador un príncipe protestante, llegan al fondo de las «almas juveniles» para educar todas las facultades humanas. Examina los frutos que esta obra ha dado; y después de haber rendido todo el propósito de progresar cada vez más y más, dedica unas sentidas plegarias al Dios de las Misericordias, plegarias de gratitud y de alabanza—termina pidiendo a la Reina de aquel hogar, a Nuestra Señora de las Maravillas, que haga llegar la gratitud y el deseo hasta el trono del Altísimo.

Monseñor Ragonessi fué aclamado y aplaudido.

Los excolegiales D. Manuel Rodríguez Pérez y D. Luis Jiménez Arrieta reaccionaron preciosas composiciones, que merecieron muchos aplausos.

El notable pianista D. Joaquín Larregia ejecutó al piano un buen número de sus bellas composiciones, que entusiasmaron a la concurrencia, viéndose precisado a bisar algunas páginas.

Terminaron las fiestas quemándose una inmensa colección de fuegos artificiales en los patios del colegio.

Asociación Matritense de Caridad

En el sorteo de los regalos, han correspondido: El cartel de Romero de Torres, al número 6.732, y los abanicos, a los números 8.113, 5.977, 11.129, 3.997, 5.271, 2.815, 11.121, 12.457, 12.877, 10.073, 8.048, 11.119, 5.243, 3.905, 6.401, 10.866, 3.485, 5.497, 4.495, 911, 9.709, 4.646 y 4.625.

Los regalos están a la disposición de los agraciados en el domicilio del secretario de la Comisión organizadora, D. Antonio de la Villa, Hermosilla, 44, segundo derecha. Transcurridos quince días, los abanicos sobrantes serán subastados, a beneficio de la Asociación Matritense de Caridad.

Oportunamente se harán públicos los donativos anunciados por el duque de Tovar, D. Julián Echevarría, D. Regino Velasco, los hermanos Monje y los artistas. Estos donativos se enviarán directamente por los donantes al presidente de la Asociación Matritense de Caridad, D. Francisco García Molinas.

LA SITUACION INTERIOR

FALTA GASOLINA EN SEVILLA Y BARCELONA

Mejora la haelga del ramo del agua en Barcelona

LAS SUB-ISTENCIAS

Hacia la solución

BILBAO 20. El gobernador civil continúa practicando gestiones para conjurar la escasez de trigos y harinas.

Ha recibido dos telegramas: uno, del señor Alta, y otro, del Sr. Burrell, que le dicen; el primero, que procurará reservar a la provincia de Vizcaya parte de los trigos y harinas que vienen de la Argentina, y el segundo, que telegrafía a los gobernadores de Burgos, Palencia, Avila y Alava para que autoricen la salida del trigo (que los comerciantes bilbaínos tienen solicitado y comprado).

CONFLICTOS OBREROS

Los obreros del ramo del agua

El ministro de la Gobernación, que no accedió ayer mañana a su despacho, encargó al Sr. Belaunde que dijese a los periodistas que son buenas las impresiones que tiene de la huelga planteada en Barcelona por los obreros del ramo del agua.

EL CARBON

Sobre las economías

La Cámara de Industria ha dirigido un escrito a la Junta de Transportes marítimos, haciendo algunas indicaciones relacionadas con el acuerdo de la segunda entidad de elevar al Gobierno un escrito aconsejando la sustitución del alumbrado producido mediante el carbón por el hidroeléctrico, economizando así combustible.

La Cámara de Industria estima que un medio muy eficaz para conseguir dicha economía sería la supresión o reducción del impuesto sobre el consumo del fluido eléctrico, que hoy asciende al 22 por 100, y significa, dado el precio actual del kilovatio, 60 céntimos, un recargo de 0,13 pesetas.

La Cámara de Industria termina pidiendo a la Junta de Transportes marítimos que apoye esta petición en el Ministerio de Hacienda.

NOTAS VARIAS

Escasez de gasolina

El ministro de la Gobernación ha recibido telegramas de los gobernadores de Barcelona y Sevilla dando cuenta de que en las provincias de su mando falta gasolina.

El Sr. Burrell hablará con el ministro de Hacienda para ver el modo de atender a esta necesidad.

BARCELONA

SERVICIO TELEGRAFICO

La Asociación patronal del ramo de aguas ha dado órdenes para que sean abietas mañana, lunes, todas las fábricas del gremio.

Los obreros abañiles y peones en huelga han celebrado un mitin de protesta contra la actitud de los patronos. Después marcharon al campo para asistir a la jira organizada por el periódico «Solidaridad Obrera».

La Fiesta de la Flor se ha celebrado con mucha animación. Multitud de señoritas se han dedicado a postular desde las primeras horas de la mañana, obteniendo hasta ahora sumas de consideración.

En el acto de la entrega del «Libro de Honor» a los parlamentarios catalanes, que tendrá lugar el día 23 del actual en el Monasterio de Poblet, pronunciarán discursos los Sres. Abadal, Cambó y Duran y Ventosa.

El «Orfeo Tarragonés» concurrirá a la fiesta y cantará, entre otras composiciones, el himno regional vasco.

De regreso del balneario de Caldesa, ha llegado a esta población el diputado socialista, Pablo Iglesias.

Los diputados que forman el Consejo permanente de la Mancomunidad han visitado, en Sirgas, al Sr. Prat de la Riva, quien se halla bastante mejorado de su reciente enfermedad.

En la madrugada de ayer se promovió una discusión acalorada entre elementos políticos y radicales, en una plaza muy céntrica de la ciudad de Reus. A la mañana siguiente se resolvió la cuestión entre dos de los contendientes, disparando Pablo Gual un tiro de revólver contra el redactor de «Las Circunstancias», D. Pablo Ruter Torres, natural de Madrid. Este recibió un talazo en una pierna, siendo su estado de relativa gravedad.

El Día de la Prensa Católica

Tomamos del «Boletín Eclesiástico» de Sevilla:

«Deseando, por Nuestra parte, que el «Día de la Prensa Católica» se celebre también en el presente año, aparte de las gestiones que particularmente hemos encomendado a la Junta Central, nos dirigimos hoy, de un modo especial, al Clero diocesano, para que, dando por reproducidas Nuestras disposiciones del año anterior sobre el particular, se reorganicen o reúnan las Juntas locales de la Buena Prensa, se dé a conocer a los felices anticipadamente el fin de la fiesta y se prevega con tiempo todo lo necesario para que puedan celebrarse en todos los pueblos de la diócesis, con triduo preparatorio, numerosas Comuniones, sermones sobre Prensa, colecta y distribución de impresos, donde no sea posible realizar actos de propaganda.

La Junta de la capital de la diócesis, en constante comunicación con las locales, que deben secundar su acción, facilitará los medios para llevar a la práctica cuanto queda indicado. A todos, y en especial a las Comunidades religiosas, encomendamos muy encarecidamente condeyuvan, con sus oraciones, al feliz éxito del «Día de la Prensa», que, Dios mediante, se celebrará en toda España.

Sevilla, fiesta de San José, 19 de Marzo de 1917.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla.

DE ASTURIAS

Salida de un trasatlántico

Esta tarde zarpó para Cuba y Méjico el trasatlántico «Reina María Cristina».

Embarcaron 150 pasajeros, llevando una carga de cien toneladas de productos asturianos.

SERVICIO TELEGRAFICO

GIJON 20. Esta tarde zarpó para Cuba y Méjico el trasatlántico «Reina María Cristina».

CARRERAS DE CABALLOS

Inauguración de la temporada

Con asistencia de toda la Real familia y de mucho público, a pesar de lo incierto de la tarde, se celebró ayer, en el Hipódromo de la Castellana, la inauguración de la Reunión Primavera de 1917.

Salen los primeros a la pista, para recorrer 1.600 metros, los caballos militares «Ambre Antique», «Colis Postab», «Mr. D'Amorceur», «Ampolol», «Vélite», y «Sibul». La carrera corre por completo de interés; muy superior a sus competidores, «D'Amorceur», gana como quiere, no obstante el desenfrenado paso de salida.

Lo montaba el teniente del 4.º ligero de Artillería Sr. Alvarez de Toledo. En segundo lugar cruza la meta «Colis Postab», por D. Miguel F. de Lencinas, y en tercero, «Ambre Antique», por D. Fernando Primo de Rivera.

Tiempo, 2 m., 33 s. 1/5. La segunda carrera a los nacionales «Karnak», «Guadalquivir», «Albi» y «Reina Mora», que no logran tampoco apasionar al respetable, ya que «Karnak», montada por O'Connor, pasa, materialmente, los 1.600 metros, seguida por «Albi» y «Guadalquivir».

Tiempo, 2 m., 27 s. 1/5. «Musadán» lleva por nombre la carrera a reclamarse, de 1.800 metros, que ocupa el tercer lugar.

Para disputarse el primer puesto salen a la liza «Saint Marc II», «Veronese», «Dibsy» y «Bon Papay». «Dibsy», por Davies, prueba su mayor condición, y se libra de sus perseguidores, haciendo algunas indicaciones relacionadas con el acuerdo de la segunda entidad de elevar al Gobierno un escrito aconsejando la sustitución del alumbrado producido mediante el carbón por el hidroeléctrico, economizando así combustible.

Tiempo, 2 m., 39 s. 3/5. La lluvia hace un molesta aparición y nos obliga a presenciar, bajo el resguardo de las tribunas, la cuarta carrera de la tarde, de 1.800 metros de recorrido.

«Not a Fox», «Ventevon», «Grey Sun», «Lord Bard», «Esos», «Virgilius», «Peringundin», «Sonia» y «Accordés II» actúan de anfibios, inaugurando las salidas en falso y haciendo una carrera vulgar, para colocarse tranquilamente, a la llegada, en decandada fila india, acudida por «Peringundin» y seguida por «Ventevon» y «Virgilius».

Tiempo, 2 m., 37 s. 3/5. Y llegamos al «Premio Prestigio», con 2.100 metros por delante; salen a galoparlos «Gratias», «Rams», «Son Phoenix» y «Alphonsine», que parten en fraterno grupo, que se alarga en la recta contraria, dando el único momento de lucha de la tarde al tratar, cerca de la llegada, «Alphonsine» de cerrar al ganador de la prueba, «Son Phoenix», montado por Ramírez.

Los puestos segundo y tercero son ocupados por «Alphonsine» y «Gratias», y... hasta otra.

El jueves, 24, inauguración del Hipódromo de Aranjuez, y el domingo, 27, segundo día de carreras, en el de Castellana.

Motorismo

Campeonato de Castilla.

Organizado por el «Real Moto Club Español» se ha corrido hoy, sobre el circuito de Galapagar, el campeonato motorista de Castilla. Hasta hoy no será conocida la clasificación.

NOTICIAS

Promete ser un acontecimiento teatral la función que el Comité Femenino de Higiene Popular está organizando en el teatro de la «Princesa» para el día 1 del próximo mes de Junio, a las nueve y media de la noche.

Los pedidos de localidades para esta benéfica función deben hacerse a la presidenta del Comité, señora de Tolosa Latour, Atocha, 20, por mediación de alguna de las señoras que integran tan humanitaria institución.

DIGESTONA

CURA EL ESTOMAGO. Doctor Hergueta, Barquillo, 5, farmacia.

Se vacunará y revacunará pública y gratuitamente hoy lunes, 21, y el miércoles, 23, de diez a once de la mañana, en la Real Policlínica de Socorro, Tamayo, 2 (al lado del teatro de la «Princesa»).

PROBAD LA SOPA DE HIERBAS O JULIANA TREVIJANO

Hemos recibido el catálogo ilustrado que acaba de editar la conocida casa «Pelee», que es un gradido de gusto artístico.

Contiene 112 grabados de las más famosas artistas de España y del extranjero, que recomendarán con entusiasmo los productos «Pelee», y que, según ellas, son indispensables a la mujer para el culto de su belleza y distinción.

La casa «Pelee», merece nuestros más vivos plácemes y nuestra sincera felicitación por la edición del referido folleto.

Diabéticos, leed anuncio 6.º plana.

Se pone en conocimiento de los señores que deseen tomar parte en el concurso de carteles artísticos para anunciar las ventajas y atractivos de la vida en la Ciudad Lineal que se ha prorrogado hasta el día 31 del actual el plazo para admisión de los trabajos; recordando que se adjudicarán con premios: uno, de 1.000 pesetas; otro, de 250 y tres, de 100.

Los señores que deseen detalles pueden dirigirse, personalmente o por escrito, a las oficinas de la Compañía Madrileña de Urbanización, Legasa, 6.

UN CRIMEN

Valentín Martínez Schiano, de veinticinco años, encontró ayer, en la gloriosa de Atocha, a su antigua novia, Agustina Peinado, de veinte años, domiciliada en el Puente de Vallecas. Instela para que reanudasen las relaciones, y como ella se negara, sacó un revólver y le disparó dos tiros, hiriéndola detrás de la oreja derecha y en el lado izquierdo del pecho. La pobre muchacha cayó al suelo gravemente herida.

DEPORTES

UN HOMENAJE

En honor del Apóstol de Chamberí

Ayer mañana, a las once, tuvo lugar la conmovedora ceremonia del descubrimiento de la lápida colocada en la finca número 32 de la calle de Eloy Gonzalo, en que vivió entregado a la virtud y murió en olor de santidad el ejemplar sacerdote D. José María Roquero y Vera.

La asistencia de público fué numerosísima. Los vecinos de la populosa barriada de Chamberí testimoniaron, concurriendo a tan solemne acto, el imperecedero recuerdo que guarda del que en vida fuera coadjutor de aquella parroquia.

Ante la casa, cuyos balcones estaban engalanados con vistosas colgaduras y flores, se levantó una amplia tribuna para los organizadores, autoridades y representantes.

Nuestro amadísimo Prelado llegó a la indicada hora, siendo recibido por el teniente de alcalde Sr. Casero, los concejales señores Antón, De Miguel y Silvela, el párroco de Chamberí, D. Justo Pérez, con el Clero a sus órdenes, los Sres. Vergara y Díaz, por el Centro de Defensores Sociales y Armados, por el Centro Maurista, y las varias y nutridas comisiones de sacerdotes concurrentes al acto. La banda del Asilo de la Paloma entonó la «Marcha de Infantes», prorrumpiendo el público en repetidas manifestaciones de cariño y respeto al Obispo de Madrid-Alcalá.

Las Hijas de María y los niños de las escuelas cantaron un himno en honor del Padre Roquero, original, letra y música, de doña María del Pilar Contreras.

Seguidamente el Prelado recorrió la cortina que cubría la lápida, oyéndose estruendosas aclamaciones y grandes aplausos, tributados a la memoria del apóstol social de Chamberí.

El Sr. Casero, que representaba al Ayuntamiento, leyó un notable discurso, y a continuación hizo uso de la palabra, en nombre del Centro de Hijos de Madrid, su secretario, Sr. Rana de Casajuana. Ambos enaltecieron la caridad imitadora y la humildad del coadjutor de Chamberí, y manifestaron unirse de todo corazón al homenaje tributado a un hijo de Madrid de tan ejemplar conducta.

Habló después nuestro reverendísimo Prelado, y muy elocuentemente y en inspiradas frases se congratuló de poder asistir a tal homenaje, que emaltece la memoria de un humilde ministro de la Iglesia; alabó la obra social del Sr. Roquero y Vera, presentándole como espejo de sacerdotes, y haciendo ver cómo el pueblo encuentra en éstos siempre amparo y protección, derramando sus bendiciones y la práctica de la caridad.

Grata impresión dejaron las palabras grandilocuentes del Obispo de Madrid-Alcalá, siendo aplaudidísimo largamente.

Honraron con su presencia el acto el Cabildo de párrocos de Madrid, la Congregación de Presbíteros Naturales de esta corte, todos los Centros Católicos y numerosas personalidades.

La lápida descubierta es de mármol blanco, ostenta el busto del virtuoso sacerdote y debajo se lee esta inscripción en letras de oro:

«In memoriam.—Aqui vivió y murió don José María Roquero y Vera.—Apóstol social de Chamberí.—R. I. P.»

ZARAUZ

Se alquila precioso chalet, nuevo, en estilo vasco, amueblado, con espléndida vista al mar, por 5.000 pesetas. Dirección: Señora viuda de Egaña, Zarauz.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Peticion del Profesorado Normal

Los profesores de las Escuelas Normales tienen una solicitud pendiente de la resolución del ministro de Instrucción pública.

Razonadamente piden en ella que, su escala gradual de sueldos, sea igualada en límites y proporcionalidad a la de las Escuelas de Comercio; al menos, que se reconozca su derecho a la misma escala que proponen, y que a su aplicación inmediata aplique el señor ministro—haciendo uso de la ley de Autorizaciones—el total de las cantidades consignadas en los mismos secciones, capítulo y artículo de los presupuestos del Estado, que han quedado sin aplicación por haberse suprimido, en 1.º de Octubre último, varias plazas de profesores especiales, y que suman 450.000 pesetas, en números redondos.

Es innegable que las escalas graduales de sueldos se establecieron con el fin de mejorar la situación económica del Profesorado, lo que se ha conseguido evidentemente en el de Institutos, Escuelas de Veterinaria y de Comercio, etc.; pero en el de Normales no se ha logrado, porque, en general, los nuevos sueldos no equivalen a los antiguos, completados con los ascensos por quinquenios y los derechos de exámenes, que fueron suprimidos.

En el preámbulo del Real decreto de 29 de Junio de 1913, que estableció estas escalas graduales de sueldos, se dice: «Han «fijado estas escalas» que adaptarse a las «cifras que para su pago, ha concedido el vigente ley de Presupuestos...» Y se añade: «Si hoy las escalas tienen una amargura modesta y desigual en sus categorías, se de esperar que, dotadas, en sucesivos presupuestos, con mayores recursos, puedan llegar a perfeccionarse, elevando los sueldos de entrada y estableciendo mayor número de categorías superiores», que puedan compensar debidamente los servicios del personal que las componen.

Mas lejos de implantarse el «perfeccionamiento que, en opinión del ministro y en justicia, era de esperar, son más injustas «la apariencia modesta» y la «desigualdad de las categorías», porque el personal se ha duplicado, y la mitad de los actuales profesores figura con el sueldo de entrada, que percibirán veinte o más años antes de conseguir un ascenso de quinientas pesetas, cuando con el régimen anterior lo hubieran obtenido a los cinco años, al par que cobraban los hoy suprimidos derechos de examen.

Si el Sr. Francos Rodríguez realiza esta obra de reparación, pondrá término a una injusticia.

Justa queja.

El día 2 terminaron los ejercicios de oposición a cátedras de Dibujo de las Escuelas Normales. No obstante, los opositores están sin ver los trabajos y sin conocer el fallo del Tribunal.

La mayoría de los 137 opositores pertenecen al profesorado de otros centros docentes oficiales, y con tal dilación se ven obligados a permanecer en época tan crítica como ésta ausentes de sus puestos y gastando en estancias bastante más de lo calculado.

Convenría que el señor ministro llamase la atención del presidente del Tribunal, a fin de que se realice sin más demora la votación y los opositores salgan de dudas y puedan reintegrarse a sus destinos.

PASEO MILITAR

Los alumnos de esta Academia han realizado una marcha hacia el pueblo de Bargas, donde oyeron Misa de campaña, regresando después a esta capital.

Notas políticas

El gobernador civil de la Corona legó oficialmente al ministro de Gobernación dándole cuenta de una visita que hizo el cónsul alemán en la capital.

El cónsul, por orden del excelentísimo Sr. Francos Rodríguez, se trasladó a la calle de Eloy Gonzalo, en que vivió entregado a la virtud y murió en olor de santidad el ejemplar sacerdote D. José María Roquero y Vera.

El ministro de Marina estuvo en la mañana en el Ministerio de Estado en una larga conferencia con el Sr. Almirante. La entrevista está relacionada con el funcionamiento del «Patriota».

En Gobierno

El subsecretario de Gobernación, Sr. Belaunde, ha sido informado por el Sr. Almirante de la salida del «Patriota».

El subsecretario de Gobernación, Sr. Belaunde, ha sido informado por el Sr. Almirante de la salida del «Patriota».

Hospital militar de urgencia

Ayer mañana se celebró la inauguración de este Hospital militar, a cuyo frente está el distinguido e ilustrado sueldo Sr. Cuenca de Sanidad Militar Sr. Cuenca.

Alas once y media llegó, en un automóvil, Sr. Marjesta y el Rey, acompañado de los señores conde de Aybar, Sr. Mayor; Losada, de Infantería, Sr. de Infantería de Marina.

Esperando a Su Majestad el Sr. Cuenca, Sr. Marjesta, Sr. Mayor, Sr. Losada, Sr. de Infantería de Marina, Sr. de Infantería de Marina, Sr. de Infantería de Marina, Sr. de Infantería de Marina.

El Hospital ha sido instalado en un edificio que antes era clínica de urgencia, en la calle de la iglesia del Buen Suceso (calle de la Caza), y anexo al Hospital se ha instalado un «Consultorio militar policlínico» para atender a las familias de los militares.

Consta el Hospital de urgencia de una sala titulada Alfonso XIII, con once habitaciones, con todo el material necesario para atender a los enfermos, sala titulada Alfonso XIII, con once habitaciones, con todo el material necesario para atender a los enfermos.

El Hospital de urgencia y el Consultorio militar policlínico, para atender a las familias de los militares.

El Hospital de urgencia y el Consultorio militar policlínico, para atender a las familias de los militares.

El Hospital de urgencia y el Consultorio militar policlínico, para atender a las familias de los militares.

UN BANQUETE

Ayer se celebró, en el salón de la Unión de Funcionarios del Estado, un banquete en honor de los señores Betegón, Carri, Cordero, Poyil, Castillo y Tello.

El Sr. Arjonilla, delegado de la Junta de Toledo, obsequió a los contertulios con un magnífico aperitivo, que trajo para todos las fábricas de aquella capital.

Brindaron los Sres. Cala, Tarranto, de Barcelona; Torralba, de Segovia; Arjonilla, de Toledo; Poyil, de Segovia; Castillo y Tello, de Toledo.

El Sr. Arjonilla, delegado de la Junta de Toledo, obsequió a los contertulios con un magnífico aperitivo, que trajo para todos las fábricas de aquella capital.

Brindaron los Sres. Cala, Tarranto, de Barcelona; Torralba, de Segovia; Arjonilla, de Toledo; Poyil, de Segovia; Castillo y Tello, de Toledo.

El Sr. Arjonilla, delegado de la Junta de Toledo, obsequió a los contertulios con un magnífico aperitivo, que trajo para todos las fábricas de aquella capital.

Brindaron los Sres. Cala, Tarranto, de Barcelona; Torralba, de Segovia; Arjonilla, de Toledo; Poyil, de Segovia; Castillo y Tello, de Toledo.

El Sr. Arjonilla, delegado de la Junta de Toledo, obsequió a los contertulios con un magnífico aperitivo, que trajo para todos las fábricas de aquella capital.

Brindaron los Sres. Cala, Tarranto, de Barcelona; Torralba, de Segovia; Arjonilla, de Toledo; Poyil, de Segovia; Castillo y Tello, de Toledo.

El Sr. Arjonilla, delegado de la Junta de Toledo, obsequió a los contertulios con un magnífico aperitivo, que trajo para todos las fábricas de aquella capital.

Brindaron los Sres. Cala, Tarranto, de Barcelona; Torralba, de Segovia; Arjonilla, de Toledo; Poyil, de Segovia; Castillo y Tello, de Toledo.

El Sr. Arjonilla, delegado de la Junta de Toledo, obsequió a los contertulios con un magnífico aperitivo, que trajo para todos las fábricas de aquella capital.

LA FIESTA NACIONAL

VÁZQUEZ CORTA UNA OREJA EN MADRID

Los «fenómenos», en Valencia.—Malla, «Punteret» y «Torquito», en Barcelona.

estocada, triunfante

Me recordó Vázquez al inolvidable Mazzantini; y si se lo propone, puede Curro, como D. Luis, producir las estocadas... incluso tropezando en hueso. Ojalá, y que pueda con testar lo del baturro del cuento: «Chiquito: ¿cómo me gustan las olivicas!; Hasta las huesos me gustan!... Pero tienen huesos? La más completa embotadura a Vázquez... y viva la estocada!

Silvetti, el de las cogidas.

Cuando no está en el hule, lo andan buscando. Por fortuna, ayer salió Juan sin detrimento alguno. Le suertó verlo por él en el tercer cogido, pues era éste un mamoso difícil y peligroso, que tiraba infinitas cornadas. No se dejó veroniquear («Hablador») y se quedó cojo en el segundo toro.

Los subalternos.

Ya queda dicho que la lidia no fué tal, sino una capea; pero no hay inconveniente en repetirlo. Además, siempre sobran toreros en el redondel. «Ostioncito» abrió la sesión con unos recortes y andó en uno de ellos. Por no atreverse a darle por fuera, se cayó al empujarse, y gracias al capote no sufrió un serio percance.

Una misiva.

«Señor Don Julián Echevarría: El Excmo. Sr. D. Francisco Martín Vázquez mató ayer de manera fenomenal (para que rabien los «fenómenos») en la Plaza de toros de Madrid. El público, entusiasmado, premió como se merecía los arreos y el arte del bravo estoqueador.

RELANCE EN CARABANCHEL

Aun cuando la tarde está encapotada y amenaza aguaros la fiesta un clubasco hay una entrada buena. Primero.—«Supido», 40. Negro zaino. Gavira, en dos «torneos», administra unas verónicas buenas. Cuatro varas, tres descensos y una defunción en el primer tercio. Rodarte y Moyanito, ambos bien. Gavira remata unos pases de trinchera y de pecho, buenos y, entrando bien, clava una entera, buena. (Oración.) Segundo.—«Indiano», 73. Cárdeno. A todo baile, Rodalito veronicea. Toma cuatro puyazos, derribando en dos acometidas y fallando un «cogido». Montañés y Pintao, regularillos. Rodalito. Al principio muletea bien por bajo, pero se descompone en un achuchón, en el que pierde los arcos. Una entera contraria y un pinchazo alargando el brazo. (Algunas palmas de los paisanos, que casi llenan la plaza.) Tercero.—«Cerrajer», 80. Cárdeno, braga, alto de agujas. Sale con muchos pies, que Jumillano intenta inútilmente parer. Acepta dos varas y dos refilonazos por cuatro caídas, saliendo en una de ellas al alcance de un monosabio, que pasa a la enfermería con un «chichón» magno. Entre Rojillo y Mellao cumplen con los palitroses. Jumillano da unos cuantos pases, de los que sale achuchado; un pinchazo hondo, previo un desarme, larga una entera, de la que asoma la punta por el costado; otro pinchazo, del que sale volteado, y haciendo un quite extramontamental Rojillo. Cuarto.—«Molinero», 17. Negro, braga. de más libras que el anterior. A causa de la pésima lidia no toma más que una vara, por lo que entre Perdigón y Rodarte clevan dos pares de las de fuego. (Bronca al uso de tanda, Sr. Casal de Niz; y el asesor, Lagartijillo.) Gavira, muy sobrio con la manta, endiga una entera, superior. (Oración.) Quinto.—«Famoso», 72. Cárdeno oscuro. Al veronicear, Rodalito se baila un «cfoctrot». Tres varas, dos caídas y dos penos. Rodalito toma los palos, clava medio par, y luego, saliendo desde el estribo, clava uno.

Real mesa de cama y biblioteca

formada por un tablero de 61 por 46 centímetros, que sube o baja a voluntad y se inclina instantáneamente a cualquier ángulo deseado, desde el horizontal al vertical, con soportes plegadizos para libros, y otro tablero de 33 por 22 centímetros, que sirve de pequeño atril ó mesa auxiliar. Es el mueble más útil que se ha inventado. Construcción científica de tubos de acero. Peso con embalaje, 15 kilos. Precio: 65 pesetas. L. ASIN PALACIOS PRECIADOS, 23, MADRID

Calzados Peláez

son los mejores. CALVEL. NUMERO 2.

Seis bichos de D. Félix Gómez, para Madrid, Molina y Ocojito II.

El ganado.—La corrida presentada por el ganadero de Colmenar fué, en general, superior; bien presentada y con bravura todos los astados en los tres tercios de la lidia. Madrid.—Tuvo una tarde buena. En su primer sufre un zarandeo de consideración, no obstante, pasaportó al novillo de una buena. En el segundo estuvo bien. Molina.—Con muchos deseos de agradar, lo que consiguió, sobre todo en su primer. Tuvo dos ocasiones, una en banderillas y otra con el estoque. En el cuarto estuvo bien. Ocojito II.—Fué el héroe de la tarde; en el tercer tercio realizó la mejor faena de muleta que esta temporada hemos visto por aquí; una entera, buena. (Oración y petición de oreja.) En el último, muy bien.

EN TETUAN

El ganado.—La corrida presentada por el ganadero de Colmenar fué, en general, superior; bien presentada y con bravura todos los astados en los tres tercios de la lidia. Madrid.—Tuvo una tarde buena. En su primer sufre un zarandeo de consideración, no obstante, pasaportó al novillo de una buena. En el segundo estuvo bien. Molina.—Con muchos deseos de agradar, lo que consiguió, sobre todo en su primer. Tuvo dos ocasiones, una en banderillas y otra con el estoque. En el cuarto estuvo bien. Ocojito II.—Fué el héroe de la tarde; en el tercer tercio realizó la mejor faena de muleta que esta temporada hemos visto por aquí; una entera, buena. (Oración y petición de oreja.) En el último, muy bien.

EN PROVINCIAS

SERVICIO TELEGRÁFICO. Joselito y Belmonte.—Seis de Murube. VALENCIA 20. Primero.—«Bebodero», negro. Joselito, le para los pies con unas excelentes verónicas. Toma cinco varas, en las que, quitando, hay palmas para ambos espadas. Gallo, adormadísimo, prepara bien con la muleta, clava una entera buena y descabella a la primera. (Oración.) Segundo.—«Flamenco», negro. Como su hermano, toma cinco puyazos, inutilizando dos arres. Belmonte, con inteligencia y arte, ahorra al manso; dos pinchazos, una entera y un descabello. Tercero.—«Algarrobo», colorao. José clava tres pares superiorísimos. (Palmas.) Con pocos, pero eficaces pases, entra a matar, cobrando una entera, que basta. (Oración y oreja.) Cuarto.—«Bichero», negro. En el primer tercio sólo hay que anotar cinco varas y un quite bueno de José. Belmonte, sin causa justificada; muletes desconfiados; dos pinchazos, una delantera y un descabello. (De lo uno y de lo otro.) Quinto.—«Pamadito», negro. A fuerza de mucha invitación acepta cinco sangrías, a cambio de un arre. José consigue desentablar al bicho, y con bastante ventaja atiza una entera, otra y un descabello. Sexto.—«Formalito», negro. Nada en el primer acto. En banderillas, Petreño, bien. Belmonte, breve y adornado con la flámula, acaba con una estocada delantera, con vomito. (Palmas.) Ambos matadores son escados en hombros.

BARCELONA 20

De la ganadería de Gama lidiaron seis bichos, en las Arenas, por Malla, Punteret y Torquito. El ganado resultó muy regularillo. A los toros lidiados en cuarto y sexto lugar se le foguó; los restantes cumplieron. Malla.—Aunque trabajador, no consiguió hacer nada notable; sólo en algunos momentos escuchó palmas. Punteret.—Muy desgraciado en su primer, en el que se cansó de pinchar. (Pitos.) En el segundo no pudo desquitarse, y terminó su cometido de cualquier forma. Torquito en el toro tercero logró una oración y vuelta al ruedo por la monumental estocada que dió. En el sexto, que era un mamoso, por demás hizo con pasaportarlo como si hubiera sido bravo.

VALLADOLID 20

Cuatro novillos de Carrero lidiados resultaron buenos. Félix Merino quedó bien en ambos; cortó una oreja. Habanero, superior y bien. Fué ovacionado. Desgracia en Mondéjar. Durante la corrida que con bichos de Licrente se celebró ayer, uno de ellos saltó al tendido, produciendo enorme pánico. El diestro Rebonzamito, que salió corriendo en su persecución, resbaló, y, al caer, se clavó una banderilla en el muslo. Un espectador, en el deseo de curarlo, trató de desprender el rehilete, ocasionando la rotura de la femoral. El desgraciado diestro se halla en un estado desesperado y de enorme postración, por lo que fué viciado. BIBLIOGRAFIA. Si desea usted conocer «El Decálogo, de Villegas, y penetrar el profundo simbolismo de los maravillosos cuadros, lea el notable folleto «El Decálogo, de Villegas, en su expresión ideológica», por D. Federico Rodán, Canónigo de Sevilla, ilustrado con doce magníficos grabados. Precio, 2 pesetas en las principales librerías.

SOCIEDADES Y CONFERENCIAS

En la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando

Con gran solemnidad se celebró ayer tarde en esta docta institución el acto de posesión de la plaza de número al académico electo ilustrísimo Sr. D. Vicente Lampérez y Romea, quien leyó su interesantísimo discurso de entrada, acerca de «Las ciudades españolas y su arquitectura municipal en la Edad Media», pronunciado antes de tan valiosa disertación un cumplido elogio de su antecesor en el sillón académico, excelentísimo Sr. D. Fernando Arbós y Tremantí. En nombre de la Corporación, contestó al Sr. Lampérez el Sr. Repullés y Vargas. Presidió dicho acto el Sr. Arlés, acompañado en el estrado por el secretario, tesorero y censor de la Academia, asistiendo, además, los académicos Sres. Velázquez, Lozano, Maura (D. Bartolomé), Moreno Carbonero, Serrano Fatigati, Bellver, Bretón, Benlliure, Serrano, Marinas, Garrido, Pidal, Senteniac, Osuna, Alvarez, Gamelo, Herrerro, Santa María, Fontanella, Trives, Blay y Zavala. El próximo domingo se celebrará la recepción del Sr. Manrique de Lara, y el día 3 del venidero Junio, la del Sr. Domingo, verificándose ésta con arreglo al nuevo plan acordado por la Academia; es decir, que el recién electo, cuando sea pintor, pueda, si así lo desea, en lugar de leer discurso de entrada, presentar una obra suya, siendo voluntario pronunciar algunas palabras de agradecimiento, una vez que el académico designado para la recepción haya leído el discurso reglamentario. PARA HOY Academia de Jurisprudencia.—6,30 t., discusión de la Memoria del Sr. D. Valeriano Casanova: «La neutralidad, según el derecho internacional.» Centro Gallego.—D. Aurelio Rabal: «Preocupaciones del vulgo ilustrado acerca de la lengua gallega.» Unión Iberoamericana.—6,30 t., D. Eugenio de la Riva: «La instrucción en la República Argentina.»

ISIDRO LOPEZ COBOS

Los CHOCOLATES que elabora este industrial tienen la garantía de su pureza en la cuberta, Tórnense, por ser los más agradables y mejores. GENOVA 4 TELEFONO 2470. PAPEL, sobres, libros rayados, objetos de escritorio, IMPRESOS, Trabajo esmerado, precio reducido. Almacén y taller, P. Bargaño, Bordadores, 3. CASILDO MARTINEZ Y HERMANO ALMACEN DE PAÑOS.—MAYOR, 16. ÚLTIMAS NOVEDADES PRIMERA CASA en gabardinas, driles y frescos. PRECIOS DE FABRICA. Dr. Balaguer, Vacuna 4 a 6. Preciados, 25. LEA V. MENSUALMENTE "HERMES" = REVISTA DEL = PAIS VASCO = La mejor por su selecta colaboración Por sus grabados artísticos Por su elegante impresión Administración: CORREO, 9. = BILBAO = PRECIOS: Suscripción { En España..... 15 ptas. anual..... { En América..... 20 " Suscripción semestral { En España..... 8 " { En América..... 11 " Número suelto { En España..... 1,50 " { En América..... 2 "

La Administración de la revista sirve directamente suscripciones o números sueltos a toda persona que lo solicite, acompañando a su petición el importe de la suscripción anual ó semestral, ó del número, en Giro Postal, cheque, sellos españoles ó cualquier otro valor de fácil cobro. Principales Agencias y Sucursales. En San Sebastián: Manuel Conde López. Librería Internacional, Churrucá, 6. En Madrid: Rafael Caro, Ventura Rodríguez, 18. En Barcelona: Señores Moya y Benet, Pelayo, 34. En Buenos Aires: Editorial Tor, calle del Paraguay, 2.552. En la Habana: En casa de Wilson, calle de Pi y Margall. En New York: En las oficinas de «Las Novedades», 225-229 West, 39 th-Street.

CRONICA DE SOCIEDAD

viajeros.

Han salido para Elio nuestro querido amigo el senador vizconde de Val de Erro y su distinguida consorte, y para San Sebastián, el conde de Torre Vélez. Han llegado a Madrid, procedentes de Andalucía, la duquesa de Plasencia, la marquesa de Valdeolmos y los marqueses de Salobral.

Aniversario.

Mañana se cumple el primero de la muerte del conde de Campo Giro, de gran memoria. A su viuda, doña Carlota Ullos y Calderón; hijos, D. Eduardo, poseedor del título; doña María, D. Gonzalo, doña Carmen, D. Antonio, D. Venancio y D. Fernando; reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

El marqués de la Villa de Peradilla.

El nuevo marqués de este nombre es don Ramón Carranza y Fernández de la Reguera, ha sido senador y diputado a Cortes por Cádiz; pertenece a nuestra Armada, está casado con una distinguida y virtuosa dama, doña Josefa Gómez Aramburu, y tiene varios hijos.

El conde de la Marquina.

Es D. Juan Pérez de Guzmán y Sanjuán; pertenece a nuestro Ejército, es hijo de los duques de T'Sercles Tilly y hermano de los marqueses de Marbais y del Campillo; de D. Luis, D. José María, D. Manuel, doña Concepción (monja), doña Dolores y doña Blanca.

La condesa del Recuerdo y de Gacia.

Es la señorita Alicia Muñoz y Cañedo, hija de los duques de Tarancon.

El marqués de Montenuévo.

Es D. Fernando Núñez Robres Galiano, marqués de la Calzada; reside en Valencia.

El marqués de Goubea.

Es el duque de Aveyo, marqués de Puerto Seguro, conde de Cabrillas y de Bailén, diputado a Cortes, casado con la marquesa de las Nieves, padre de D. Angel, D. Fernando, doña María Luisa, doña Pilar, doña Dolores y doña Carmen.

La baronesa de Almerat.

Es doña Luisa Manglano y Cuelco de Montull.

El barón de Velli.

Es D. Juan Nardiz y Oruña, caballero profeso de Montesa, quien el 4 de Febrero último contrajo matrimonio con la señorita María Bernaldo de Quirós y Argüelles, hija de los marqueses de Argüelles.

Boda en Gijón.

En el templo de San Vicente de Caldores se ha celebrado la de la bella señorita Ana María de Rato y Rodríguez San Pedro, con el opulento banquero vizcaíno D. José Antonio Caizosa y Vigil Escalera. Fueron padrinos la respetable señora doña Catalina Broas de Vigil Escalera y el padre de la novia, D. José María de Rato y Diquesne (que representaba a su señor padre político, el respetable ex ministro D. Faustino Rodríguez San Pedro).

Bendijo la unión el virtuoso señor Obispo de Plasencia, quien pronunció una conmovedora plática.

Firmaron el acta matrimonial: por la desposada, el marqués de Santa Cruz de Marcenado, D. Baldebero y D. José María Rato y el rizoñe de Campo Grande, y por el contrayente, su hermano D. Manuel, el Sr. García Bernardo, el marqués de San Félix y Masaveu. La distinguida concurrencia que presenció la ceremonia religiosa fué obsequiada con un espléndido almuerzo en el palacio de los señores de Rato. Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

EL ABATE FARIA

CUERPO JURIDICO MILITAR

Aprobó D. Antonio Sánchez Erro, número 136, con 156 puntos. Hoy continuará la práctica del primer ejercicio.

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: P&T, Martín y C., Madrid.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULCO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BA VES. Paquetes de Pastilla. Precio. 1.ª marca: Chocolate de la Trapa..... 400 gramos. 14, 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50 2.ª marca: Chocolate de familia..... 460 " 14, 16, 1,50, 1,75, 2 y 2,50 3.ª marca: Chocolate económico..... 350 " 16 1 y 1,25. Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Porter abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen taras de empaque desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.

VASCONCADAS Y NAVARRA

Guipúzcoa se consagra al Corazón de Jesús

Naufraga una lancha pesquera y perecen dos hombres. SERVICIO TELEFÓNICO. BILBAO 20. El alcalde de Bakio comunica que el vecino Higinio Bilbao falleció víctima de un choque eléctrico que cayó durante la tormenta de ayer; en el momento en que arreglaba unos cables del alumbrado. El infeliz dejó mujer y cuatro hijos, uno de los cuales había nacido momentos antes de ocurrir la desgracia. Hoy continuaron reuniéndose en la Casa del Pueblo, las secciones industriales congregadas hoy de los metalúrgicos. En la próxima semana se celebrarán las restantes reuniones, tratándose de asuntos que afectan a las subsistencias y a la cuantía del salario. Se ha confirmado el naufragio de que ayer dió noticia, y del cual han sido víctimas el ex empleado de las obras del puerto Sr. Rodríguez y un hijo suyo. Esta tarde unos pescadores han encontrado la lancha que aquellos gobernaban, con la quilla al sol, señal de la catástrofe que se había supuesto. No se ha dado con el paradero de los ahogados. El Padre Crawley ha dado una conferencia a las damas en el Colegio del Sagrado Corazón, de la Gran Vía, sobre la Entronización del Sagrado Corazón en los hogares, de cuya obra ha hecho una gran propaganda. El Padre Crawley ha salido para Santander, siendo despedido en la estación por la Unión de Damas y algunas distinguidas personalidades. PAMPLONA 20. Han salido de esta ciudad con dirección a Zaragoza más de 400 peregrinos, que van a postularse a los pies de Nuestra Señora del Pilar. La Congregación «Marina» ha celebrado hoy una fiesta solemne, no pudiendo salir la procesión por el mal tiempo. SAN SEBASTIAN 20. Los diputados católicos de esta Diputación provincial, que componen un bloque formado por nacionalistas, jaimistas, integristas y mauristas, han presentado una moción, en la que proponen la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y la entronización de Este en el Palacio de la provincia. La moción es un escrito de irreprochable estilo, debido a la pluma del ilustre cronista vasco D. Carmelo Echeagaray.

INDISPENSABLES

a las familias y de absoluta necesidad para los viajeros y hombres de negocios— según afirman los más notables médicos de todo el mundo, son los SALICILATOS de VIVAS PÉREZ, que curan rápidamente toda clase de vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños y de las embarazadas, cólera, tífus, disenteria, catarros y úlceras del estómago. APROBADOS POR la Real Academia de Medicina. Ensayados y recomendados en los Hospitales y por la Beneficencia Municipal de Madrid. Adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad. Han merecido la Cruz de segunda clase del Mérito Militar y la de tercera clase del Mérito Naval.

ASTILLAS BOLIVAR CALMAN rápidamente la Tos. Son insustituibles por sus virtudes curativas en las enfermedades de las vías respiratorias: Catarros Bronquitis, Laringitis, Ronquera, etc. De venta en todas las Farmacias

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

DIA 21.—LUNES.—Stos. Valente, Ob. y Mártir; Secundino, mr.; Timoteo, Polio y Antiquio, mrs.; Hospicio, cf.; Sta. María de Socorro, vz. y San Torcuato.

La M. y O. dir. son de Stos. Torcuato, Cecilio y compañeros mártires, con rito doble y color blanco.

Adoración Nocturna.—S. Marcos, Evangelista.

Piquia, S. Sebastián.—Continúa la Novena a Ntra. Sra. de la Misericordia.—10, M. c., Exposición, Estación, Rosario, 6 t., Exp., Estación, Rosario, sn. del Sr. Vázquez Camarasa, Novena, Rva. y Salve.

Corte de María.—De la Buena Dicha, en su iglesia.

Garmen.—Continúa la Novena a Sta. Rita, 10, M. c., Exp. y sn. del Sr. Benedicto; 6 t., Exp., Estación, Rosario, sn. del señor Suárez Faura, Novena, himno, «Tanquam Ergo», Rva. y Adoración de la Reliquia.

Calatrava.—Idem id.—10, 30, M. c., Exposición, sn. del Sr. González; 6 t., Exposición, Estación, Rosario, sn. del señor Tortosa, Novena y Rva.

Cristo de la Salud.—Idem id.—7 y 8, M. Rosario y Novena; 11, M. c., Exp., Novena y Bendición; 6 t., Estación, Rosario, sermón del Sr. Estrella, Triduo y Rva.

Cristo de S. Ginés.—Al anochecer, Eje, sermón del Sr. Alonso.

Conclusión.—Continúa la Novena a Santa Rita.—5, 30 t., empieza Septenario al Espíritu Santo; predica el P. Saturnino Sánchez, Gorzón de María.—4 t., junta de directores de su Archidiócesis.

María Auxiliadora.—6 a 8, M.; 6, 30 t., Exposición, Eje. y sn. del Sr. Mayor; Reserva.

Santa Isabel (Cuarenta Horas).—7, Exposición; 10, M. c.; 6 t., continúa la Novena a Sta. Rita; predica el P. García de la Cruz.

S. Manuel y S. Benito.—10, M. de crecimientos.

DIA DE RETIRO

Mañana, para las Marías de los Segregados, en las Escuelas del Sagrado Corazón (Maribón Campos, 6 t.), dirigido por el P. Rubio; 10, m. y 4 t.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

EN LAS PEÑUELAS

PRIMERA COMUNION

En el barrio de las Peñuelas, en la parroquia del Purísimo Corazón de María, ha venido lugar ayer la tierna ceremonia de la Primera Comunión de las niñas de la feligresía.

Después de una preparación de varios días, hecha por D. Alfonso Santamaría, párroco de la misma, han recibido por primera vez el Pan de los Angeles las niñas del Colegio Parroquial, las de la Escuela de la Asociación de Señoras Católicas, las del Grupo Escolar de la calle de las Peñuelas, y otras en número de 80, acompañadas de todas las numerosas niñas de dichos colegios, dirigidas por sus celosas profesoras.

Dijo la Misa el señor cura, quien pronunció una sentida plática.

La multitud de niñas, muchas de ellas vestidas con trajes blancos, gráfica expresión de la inocencia de sus almas, ofreció un espectáculo encantador.

Asistieron la señorita Ángela Loygorri, señora marquesa de Cañadonha, señora y señorita de Lamara y señorita Blanco, que después obsequiaron a las niñas de sus respectivas escuelas con abundante desayuno.

La Comunidad de niños tendrá lugar el domingo próximo.

Segundo Congreso de Economía Nacional

Están ya muy adelantados los trabajos de organización de este Congreso, que se celebrará durante los días 2 al 10 del próximo mes de Junio.

El orden aprobado para la celebración de los diferentes actos es el siguiente:

Día 2.—Sesión preparatoria, en la que se constituirá la Mesa del Congreso y las de las Secciones.

Día 3.—Sesión inaugural, con asistencia de los miembros del Comité de honor.

Durante los días 4 al 10 se reunirán las Secciones para la discusión de las ponencias.

Y el día 10 se celebrará la sesión de clausura.

En honor de los congresistas se organizarán varios actos.

Las Comisiones organizadoras: de Madrid (presidida por San Bernardino, 2) y de Barcelona (Auxiliares Maroch, 46, segundo) siguen recibiendo numerosas adhesiones e inscripciones.

El plazo para éstas no se cerrará hasta el día de la inauguración del Congreso.

La salud pública en Madrid

Según «El Siglo Médico», en los últimos días ha mejorado, en general, el estado de la salud pública.

Las bronquitis, bronconeumonías, pleuritis, paridiasis (cf. frigore); los reumatismos articulares y musculares y los afectos catarrales de las vías urinarias se han mejorado. Las vías digestivas y los estados congestivos de los centros nerviosos, así como las hemorragias bronquiales, han sido más numerosas.

COMUNICACIONES

Relación de los telefonemas detenidos en esta Central de Telefonos Interurbanos, Alcala, número 1, por diferentes causas.

Córdoba, Calles de Lealtad, 21; Tarragona, Francisco Martínez Serra, Olazaga, 10; Málaga, Casa Viajeros, Sevilla, 4 y 6; Bilbao, Rebozamiento, Hospital de la Princesa; Irem, Rebozamiento, Hospital Provincial, Vito, Emilia Haz, Santa Eugracia, 69, primer centro; Granada, Giner de los Rios, diputado a Cortes, Infantes, 2; Jaén, Gregorio Cruz Ortaño, Espartaco, 28, segundo; Granada, Daniel Tranchó, Bravo Murillo, 63; Oriado, Gloria Roca, Mesonero Romanos, 2, segundo; Gijón, Vinda Echevarre, Forzaz, 50.

BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: Situación, 19 Mayo 1917, 12 Mayo 1917, Pesetas, Pesetas. Sub-sections: ACTIVO, PASIVO, Tesoro público.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS EL TIRO NACIONAL

CONCURSO DE 1917

El programa para este concurso está dividido en cinco partes, abarcando: la primera, Sección de clasificación, que comprende doce competiciones; la segunda, los campeonatos, cuatro competiciones; la tercera, Sección de igualdad, una; cuarta, Sección especial, seis, y quinta, infantil y señoritas, tres.

Se han recibido los siguientes premios: Un reloj de pulsera, de la Casa J. G. Girard; un objeto de arte, del excelentísimo señor alcalde presidente; unas magníficas pitillera y foforera, con su estuche, del excelentísimo señor marqués de Borghetto; del excelentísimo señor duque de Aricón, un objeto de arte; 150 pesetas de la Cámara Oficial de Comercio; 100 pesetas, de la Asociación de Artistas dramáticos y líricos españoles; 100 pesetas, del excelentísimo señor ministro de Marina; y 50 pesetas, del excelentísimo señor marqués de la Vega Inclán.

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY
COMEDIA.—10, Los cuatro Robinsons. LARA.—6, 30.—El mal que nos hacen y La Goya y Gioconda.—10, Las nubes y La Goya y Gioconda.
GRAN TEATRO.—6, 15, Jesús que vuelve.—10, El cardenal.
INFANTA ISABEL.—5, La oveja perdida. Les crías y lectura de poesías.—10, 15, estreno del drama La deuda.
BSLAVA.—6, 30, La Peque resulta grande, 6 Lo que puede el ingenio.—10, 30, Contienda electoral y La gentil Mariana.
COMICO.—7, Ministerio de estrellas.—10, Ministerio de estrellas.—11, La venganza de la Petra (dos actos).
APOLO.—6, 15, El señor Pandolfo.—10, 15, El tesoro.
REINA VICTORIA.—6, 45, La señorita Capricho.—10, 15 (última presentación de la señorita Mizzi Werth), El conde de Luxemburgo.
CIRCO DE PARISH.—9, 30, trío Las Águilas Humanas, la troupe japonesa, los clowns Rico, Alex, Pippo, Seiffert y Orlan y todos los artistas de la compañía de circo de William Parish.
CIRCO REINA VICTORIA.—10, Los Pilars, trío Rico, trío André, miss Julia, trío Orán, miss Loyal, Los Ribels y su gran Charlot, Barraceta, Santos, Eduardini y todos los clowns y exóticos.
ERONTON CENTRAL.—4, partido a 50 tantos, 6 pila; Hermanos Perea (50 tantos), contra Iraurgi y Estarza (azules).
EXPOSICIÓN CANINA.—Jardines del Buen Retiro, (Parque de Madrid) Abierta de cuatro de la tarde al anochecer.—Entrada, una peseta. Banda de música todas las tardes.
IMPRENTA RENACIMIENTO
San Marcos, 42.—Teléfono 4.867.

Grandes existencias de Maquinaria Eléctrica á Gas y á Vapor. Román Laloux Antonés.—Carrera de San Jerónimo, 8, principal.

DIABÉTICOS ORINAR DULCE. Vuestra enfermedad curará en pocos días con el THE ANTI-GLUCOSURICO SANCHIS, único preparado vegetal que cura verdaderamente. El enfermo que lo prueba puede tener la seguridad de que cura.

GRAN SALDO DE CALZADOS LA IMPERIAL. Duque de Rivas, 4.—Fábrica. Entre Colegiata y Concepción Jerónima. Diez mil pares para señoras y niños, á mitad de su precio.

PRODUCTOS QUÍMICOS, CELULOSOS, EXPLOSIVOS. DISPONIBLES 20.000 KILOGRAMOS. ACETONA EXTRANJERA. SEIS PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS KILO. DEMANDAS A E. MARTINEZ, APARTADO 571. BARCELONA

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VICTORIA. Venta en Madrid: SATURNINO GARCIA San Bernardino, 18. (Confitería).

Omnibus á las estaciones. De una á seis personas, 100 kilogramos de equipaje, estaciones Media y Norte, 3 pesetas. Delicias, Goya y Arganda, 3,50 ídem. Avisos: Casa Garçon, calle de Alcalá, 14. TELEFONO 1.163.

JÓVENES SIN CARRERA. Brillante porvenir para señoritas y jóvenes estudiantes. Enseñanza por correspondencia para hacer en nueve meses la carrera de Tenedor de Libros con muy poco gasto y sin dejar sus ocupaciones. Diploma al fin de estudios. Pedir detalles al Director. (Academia E. de Enseñanza.) Granja de Torrehermosa. (Badajoz.)

Image of a woman in a long dress and hat, part of the 'JÓVENES SIN CARRERA' advertisement.

¿Ves esa dama, que de tan bella refuleja y brilla como una estrella? Esa es la magia de la hermosura que encierra un frasco de PECA CURA. Jabón, 1,25.—Crema, 1,75.—Polvos, 2.—Agua cutánea, 5 pesetas. Agua de colonia, 2,75.—4-7-12 pesetas, según frasco. Creación de Cortés Hermanos, Barcelona.

TIPIA (ROÑA). Sin duda la cura más rápida el Anticéptico Cortés Hermanos. P. Martín y Compañía. Doctor Gayoso y señorita Compañía. Doctor Gayoso y señorita Compañía.

ARMARIOS FRIGORÍFICOS para conservar viandas y bebidas; propios para restaurantes, cafés, bares y casas particulares; modelos especiales de gran resultado. Sorbeteras. Utensilios cocina. Flambreas. Cestas de viaje. Thermos.—MARIN.—12, plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

SEÑORES ANUNCIANTES. PEDID TARIFFAS GRATIS A ESTA EMPRESA ANUNCIADORA. QUE DISPONE DE COMBINACIONES VENTAJOSAS EN LOS PERIÓDICOS DE MADRID. También se hacen descuentos en las escuelas que se encarguen a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ LUQUE. Plaza del Matute, 8, 1.—Teléfono 2.895. El dueño de estas oficinas avisa al público que se ajene en todo á otro señor del mismo nombre y apellido, dueño del «Noticiero Universal». NOTA.—Estas oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

ACEITE DE RICINO dulce, fluido, aromático PALMIL FURCANTE IDEAL. De venta en farmacias y droguerías.

¡¡TIPTOP!! resultan más plantas en abundancia que las de las Islas Canarias, Calizaya, Curacao, Cacao, Licor Cubano, Cacha uno licorista. Muestra para 2 litros con, contra plaza 2, por giro postal.—ERIKS KALLÉN WÄCH BARCELONA, C/ de la Universidad, 15.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, altares y toda clase de escultura religiosa. Actividad demostrada en los últimos cargos, debido al numeroso é instruido personal. PARA LA CORRESPONDENCIA VICENTE TENA, escultor, VALLADOLID.

LA LECHERA DE CANGIENES (ASTURIAS). Leche de vacas; ¡¡Absolutamente pura y concentrada. Pasteurizada, Refrigerada. INDISCUTIBLEMENTE LA MEJOR. ANÁLISIS OFICIALES y certificados médicos á disposición de los señores. Se sirve á domicilio desde medio litro, en varias cantidades. 50 CÉNTIMOS LITRO. Extensos pastos y establos propios en Asturias, con gado de las mejores razas del país.

POZOS ARTESIALES Molinos de viento ESCOB GRANDES PREMIOS Patente 56.049 Alberto Escob Cuarte, 54.—VALENCIA

Tintura Morca. La mejor para teñir el cabello castaño ó negro al ensuciar; es la tintura de más positivos resultados y más inofensiva. Venta en Madrid: F. GAYOSO y Compañía, y principales perfumerías y droguerías de España.

Anuncios breves y económicos

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior á 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del bajo, que será gratuita para las demandas de trabajo. Los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada palabra que exceda de este número 5 céntimos, siempre los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración.

ALQUILERES GOYA, 89, bajo, principal, todo confort, 16, 19 duros.

SAN SEBASTIAN. Chalets, pisos amueblados. «Asociación de Alquileres». San Sebastián.

COMPRAS COMPRA alhajas, papeles Monte, pianos, pianolas, aparatos frigoríficos, aparatos antiguos, antigüedades, todos objetos de valor, antiguos y modernos. Esta casa paga todo su valor. Al Todo de Ocasión. Fuen-carral, 45.

LIBROS impresos ó manuscritos, mapas y grabados. No vender sin conocer ofertas de la Librería Universal de Ocasión. Desengaño, 29.

COMPRO cajas registradoras. Pago mejor que el de los otros. Precios, 11; teléfono 8.434.

COMPRO alhajas, toda clase objetos. Pago al contado. Precios, 29; Barquillo, 29.

COMPRO vendo alhajas, antigüedades, toda clase objetos. Clavel, 8; Prado, 5, tiendas.

ANTIGÜEDADES. Huertas, 12, Casa nueva. Compra, venta objetos antiguos.

VENTAS VENDESE Isotón, con ó sin guarniciones. Villamejor, 4.

PIANOS seminuevo preciosos vender. Plaza Silesas, 3, bajo derecha.

VENTA de central hidroeléctrica, para luz y harina, próxima á Madrid, funcionando en la actualidad, ó socio capitalista para ampliarla. Razón: Oficinas Publicidad, Matute, 8.

CONSULTAS CASA de Régimen, especialmente dedicada al régimen alimenticio de desintoxicación y prácticas higiénicas. Rosales, 70.

CONSULTA de medicina fisiológica. De 3 á 5. Rosales, 70.

VARIOS REPRESENTACIONES y géneros en comisión aceptaríamos prácticas asuntos comerciales, con buenas relaciones y referencias. Razón: en esta Administración.

ARMARIOS, bancos tallados antiguos. Castro, 6, cochera.

GOMO propaganda, primera vez, hará á usted un traje, bien hecho, buen género, en pesetas baratas. Arenal, 10, principal. Sastrería.

NECESITAN VENDEDOR. DEPOSITO y OFICINAS. REINOLICADO. PRIMERO DERECHO. NO 2.929.—Unión Impresora, Isla de Cuba, «Sres. Hermanos y familia en comandita». Compañía HABANA

AGUA DE SOLARES

DE USO UNIVERSAL COMO AGUA DE MESA. neurastenia, dispepsia hiperclorídrica y catarros gastrointestinales. Se abona á los clientes 15 céntimos por cada caso devuelto.

MUEBLES THONET

Gran Exposición de Novedades en Comedores, Dormitorios, Despachos, Sillería, etc. Plaza del Anhel, 10. THONET HERMANOS. Teléfono 1.163.